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Ward Price
Irta: Dr. Juhász Nagy Sándor.

Szeretettel köszöntjük Debrecenben 
Ward Price urat, nemcsak azért, mert lord 
Rothermere küldte őt hozzánk, hanem 
azért is, mert ő a maga személyében is 
nagy barátja hazánknak és a magyarság 
vérző igazságának. Mint Anglia egyik leg­
kiválóbb és legtekintélyesebb újságírója és 
publicisztája, nagy érték ö önmagában is 
és egyáltalán nem volna szükség a nemes 
lord kitüntető megbízására ahoz, hogy öt 
a legmelegebb ünnepléssel és a legteljesebb 
tisztelettel fogadjuk.

Különös súlyt és jelentőséget ad mind­
azonáltal a Ward Price megjelenésének az 
a körülmény, hogy ő lord Rothermere kö­
veseként jött Magyarországra és Így 
amint üzenetet hozott küldőjétől nekünk, 
azonképen elviszi tőlünk a mi sokszor 
megismételt, de soha eléggé ki pem fejez­
hető hálás tiszteletünket a nagy lordhoz, a 
magyar ügy világszerte legelső pátrónusá- 
hoz.

Ha majd hazatér, közölheti a nagy lord­
dal, hogy Magyarország minden számot­
tevő tényezője, politikai pártbeli, társa­
dalmi, osztálybeli, vagy felekezeti különb­
ség nélkül ma is egységes az ő személye 
iránti tiszteletben és ez a balsors által suj 
tottságában atomjaira bomladozni kezdő 
nemzet a Rothermere-gondolatban képes 
összefogni és összetartani ma is. Szétsza- 
kadozottságunkban csak távoli felülete«, 
ismerete is elégséges ahoz, hogy csodának 
tartsa akárki ebben az egy kérdésben való 
egyesülésünket.

Azért van ez, mert érezzük és tudjuk, 
hogy a nagy lord hazánk feltámasztásának 
ügyét önzetlen lelkesedéssel szolgálja és a 
magyar népért, minden különbség nélkül, 
munkálkodik. Természetesnek kell tehát 
tartanunk, hogy ő az egyetemes nagy cél 
szolgálatában felette kíván maradni min­
den párt, osztály, felekezeti, vagy bármi­
féle más szempontnak, mely bennünket 
itthon nemcsak elválaszt, hanem sokszor 
közös, nagy ügyünk sérelmére is élesen 
szembeállít.

Van azonban egy gondolat, melyet lord 
othermere többször nyomatékosan han- 

goztatott már előttünk, melyet számtalan­
szor a szivünkre kötött, melynek elfogadá­
sát, mint az ország feltámadásának alap­
vető feltételét állította elénk. Ez Kossuth 
eszméinek követése. Itt is nagy egyetemes 
nemzeti vonatkozásokat keresett és talált 
fel a lord, Kossuth eszméinek követését is 
a pártkeretek kicsinyes méretei fölé emelvq 
ajánlotta nekünk, mint csaknem egy év­
szazad történelmi távlatából ideragyogó ; 
igazságot és ideált.

A magyar nép nagy tömegei végtelenül • 
alasak voltak a nagy lord iránt, mikor ő 
■rés karácsonyi levelében és számos más 

■negnyilatkozasában a Kossuth eszméit 
csillogtatta meg könnytől és káprázatoktól 
nomalyos szemeink előtt.

Lord Rothermere nemcsak az osztrák 
e nyomás ellen felkelő Kossuthnak, mint 
nemzeti hősnek példáját ajánlotta figyel- 
munkbe, hanem nyíltan és félreérthetetle- 
nu kiáltotta a fülünkbe: kövessétek a 
nemzeti demokráciáért küzdő Kossuthnak 
elveit is.

Ward Price a nagy lord követjeként 
■negjelenve köztünk, ismét Kossuthnak ne- 
véyel jött és mi kérjük őt: tolmácsolja 
küldője előtt a mi hálás tiszteletünk mel- 
lett a híradást is, hogy a magyar nép 
millióinak lelkében tüzet fogott a lord sok 
re8cbbi üzenete. Napról napra jobban ér- 

‘k a magyarság lelkében az a kemény 
elhatározás, hogy Kossuthhoz folyamodik. 
Kossuthhoz menekül végső nagy hajában 
es Kossuthnak nem részekre bontott, ha­

nem egységbe foglalt egész nagy program- I csillagául. 1 recenben Ward Price urat a mi kiváló
jat választja ismét rögös utjának sark- | Mi ezzel a gondolattal köszöntjük Deb- I vendégünket. Isten hozta közénk™
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Mióta az emberiség történelme fel van jegyezve, nem 
volt igazságosabb ügy, mint Magyarország ügye! - üzente 
a magyar népnek Kossuth Lajos szavaival lord Rothermere
Na£y pompával leplezték le vasárnap Budapesten a magyar újságírás 

halott fejedelmének, Rákosi Jenőnek a szobrát
Budapest, december 1. 

impozáns ünnepség keretében leplezték Je va 
sárnap délután Budapesten a magyar újságírás 
halhatatlan emlékű vezérének, Rákosi Jenőnek 
hatalmas bronzszobrát, amelynek művészi és 
technikai költségeit Rothermere lord fedezte. 
Az Erzsébet körút és a Dohány ucca sarkán 
levő kis téren nyert elhelyezést Kisfalud! 
Strobl Zsigmond művészi alkotása. A környék 
házait pazarul feldíszítették az ünnepélyes al­
kalomra, több tízezer főre rugó közönség özön- 
lötte cl a környéket, egymásután helyezkedtek 
el a szobor körül a fővárosi és vidéki küldött­
ségek, amelyeknek tagjai rengeteg koszorút és 
virágcsokrot helyeztek az emlékmű talapza­
tára.

Debrecen városa képviseletében dr. Vargha 
Elmér .polgármesterhelyettes volt jelen és a 
város hatalmas babérkoszorúja még a szebb- 
nél-szebb koszorúk nagy tömegében is figyel­
met keltett. A Csokonai-kört és a Kereskedelmi 
Csarnokot dr. Kardos Albert képviselte és e 
két intézmény nevében ő tett néhány szál ró­
zsát a szobor talapzatára. A koszorúkkal és 
virágokkal hódolók nagy számára való tekin­
tettel mind dr. Vargha Elemér, mind dr. Kar­
dos Albert csak egy-egy mondattal fejezte ki 
a nagy iró, költő és közéleti férfin iránti tisz­
teletét és kegyeletét.

Amire az ünnepség megkezdődött, a lepellel 
boritott szobor talapzatát clfödte a babér, a 
virág és a selyemszalag szinportipás áradása.
A Himnusz hangjaival kezdődött az ünnepség, 
azután

Rothermere törd küldöttje tépett a drapé­
riával díszített szószékre: Ward Brice, a 

Ihiil Mail" szerkesztője.
Angol nyelven mondta beszédét, majd föl ol­
vasta a lord üzenetét:

főpolgármester ur. Budapest polgárai! Nem 
lehetek önök között a mai napon, hogy tiszte 
legjck Rákosi Jenő nemes emléke előtt. Szi 
vem vs gondolataim azonban önökkel vannak, 
amikor e szavakat hallgatják. Közöttem és el­
nyomott. bátor, nemeslelkti nemzetük között az 
elmúlt évek alatt a rokonszenvnek rendkívül 
hatalmas kötelékei fejlődtek ki. önökkel, Bu­
dapest polgáraival szemben a hála különös ér­
zését táplálom. A szolgálatokért, amelyeket 
Magyarország igazságos ügyének tenni ipar­
kodtam. nagylelkű elismerést kaptam, ami mé­
lyen meghatott. Hosszú idő óta legöszintébb 
vágyam volt valamilyen nyilvános formában 
megköszönni ezt a meleg rokonszenvet.

I.elietne-e Magyarország iránt való mély 
érzéseimnek jobb tanú jelét adnom, mint 
Rákosi kenőnek ezt az emlékművét, amely­
nek elfogadáséra kérem most önöket. A 
magyar testvérek száműzetésbe parancsolt 
millióinak fölszabadítása, amiért Rákosi 
harcolt, még teljesülésre vár. Hiszem, hogy 
egyre jobban közeledik az. kikerülhetetle­

nül. mini az isteni igazságszolgáltatás.
\ szoborról lehullott a lepel, a díszbe öltő- I 

zott hajdúk elhelyeztek lord Rothermere és í 
fa. Esmond Harmsworth hatalmas koszorúit, 
miközben a cserkészek háromszoros hipp-hipp- 
hurrát kiáltottak, a közönség pedig lelkesen 
ellenzett. A lord koszorújának ez a ffilirása:

„Kedves barátomnak. Rákosi Jenőnek, a

magyar igazság kereszteslovagjának — 
Rothermere.

Berczell Jenő alpolgármester vette át ezután 
a szobrot Budapest nevében, majd gróf Kle- 
belsberg kultuszminiszter méltatta Rákosi Jenő 
működésének nemzeti és kulturális jelentősé 
gét. Az újságírók nevében Márkus Miksa em 
lekezelt meg gyönyörű beszéd kíséretében Rá­
kosiról, az újságírók eszményképéről, Lenkey 
Gusztáv pedig a Pesti Hírlap nevében beszélt.

Lord Rothermere nevében és megbízásából 
vasárnap este Mr. Ward Price vacsorán 
látta vendégül a magyar társadalmi és po­

litikai élet vezető egyéniségeit.
A vacsora a Duriapalota-szálló különtermében 
folyt te ünnepélyes külsőségek között. Körül­
belül ISO vendég, a politikai, társadalmi és iro­
dalmi élet számos kiválósága volt hivatalos. A 
vacsora után Ward Price beszéddel üdvözölte 
vendégeit, bejelentve, hogy a Lordtól táviratot 
kapott, amelyben nagy megelégedését felezte 
ki az ünnepség sikere fölött. Mikor Kossutli 
Amerikában járt — folytatta Mr. Ward Pries 

, emlékérmet vertek a tiszteletére. Lord Ro­
thermere meggyőződése teljesen azonos ennek 
az emlékéremnek a szövegével:

„Kijelentem az örök igazság nevében és 
mindannak nevében, ami szent és drága 
ember előtt: amióta az emberiség törté­
nelme löt van jegyezve, nem volt igazságo­

sabb ügy, mint Magyarország ügye." I
A vacsorán résztvevők lelkesen ünnepelték a I 
Lordot és Ward Pricet, aki az idézet utolsó I

mondatát magyarul mondta cl, majd megkérte 
a Lord nevében vendégeit, hogy álljanak föl és 
ürítsék poharukat a magyar nemzetre.

Magyar részről az első pohárköszöntőt an­
gol nyelven grófi Apponyi Albert mondotta:

— Az egész magyar társadalom figyelmét — 
mondotta — arra a mély és jelentős válto­
zásra hívom föl, amely a világ közvéleményé­
ben a revízió kérdése körül a legutóbbi évek­
ben beállott.

Amíg azelőtt politikai jótársaságban ko­
moly veszedelem nélkül ezt a szót ,,revízió" 
ki sem lehetett mondani, amíg azelőtt az 
volt az uralkodó vélemény, hogy Magyar- 
országgal ugyan súlyos igazságtalanságok 
történtek, de az igazságtalanság föntartása 
nieg mindig kisebb baj, mint a békeszerző­
dések épületéből egyetlen tégla elmozdítása, 
mert ez a világ békéjét súlyosan veszé­
lyeztetné, odáig ma éppen ellenkezően, az 
a fölfogás lett úrrá, hogy a békére nem 
idézhetünk fül nagyobb veszedelmet, mint 
amely azat jár, hogy az igazságtalan bé­

keszerződéseket továbbra is löntartjuk.
Lzt a változást nem önmagunknak köszönhet­
jük, nem a mi igyekvésiink és propagandánk 
idézte elő, hanem egyetlen embernk, Lord Ro- 
tlirmcrenak a munkája. És bár a magyar nép­
nek lehetnek számos hibái, egy bizonyos, hogy 
a hála a magyar erények közé tartozik s hogy 
a magyar hála Lord Rothermere iránt soha el 
nem múlik, neve örökre be van vésve a ma­
gyar szivekbe.

Apponyi után Ripka főpolgármester mondott 
leiköszöntőt, majd Herczegh Ferenc beszélt.

edden delben lord Rothermere képviseletében 
eorecenbe érkezik Ward Price, a Daily Mail

főszerkesztője
Ward Price, a Daily Mail főszerkesztője, aki 

tudvalevőleg lord Rothermcret képviselte a Rá­
kosi Jenő .szobijának budapesti leleplezésén, 
kedden délben Debrecenbe érkezik, ahol már 
nem ismeretlen, hiszen annak idején elkísérte 
ide Esmond Harmsworthot.

Ward Price kedden délben 12 órakor érke­
zik < az állomáson dr. szentpéteri Kan Béla 
egyetemi rektor képviseletében dr. Huzella Ti­
vadar es dr. KrdöS Károly egyetemi tanárok 
fogadják.

W'ard Price megérkezése után látogatást 
tesz dr. sz. Kun Béla egyetemi rektornál, aki­
nek lord Rothermere üzenetét hozza, utána 
megtekinti a tudomány egyetemét, két órakor 
pedig az egyetem rektora ad tiszteletére ebédet 
az Aram Bikában. Az ebédre tizenegy szemé­
lyiség hivatalos.

Ward Price délután dr. Baltazár Dezső püs­
pöknél tesz tisztelgő látogatást, akinek szintén 
lord Rothermere üzenetét hozza és előrelátha­
tólag délután 5 órakor utazik el Debrecenből.

Még karácsony előtt a Ház elé kerül a községek háztar­
tási terheinek csökkentéséről szóló tórvényjamlat
Alapos revízió alá veszik a községi és városi üzemeket

dmní ....-.... ,Budapest, december 1. A gazdasági elet meg. 
nyilatkozásai a községek és városok háztar­
tásában is éreztetik hatásukat. Ezzel kapcsolat­
ban a kormány már régebb idő óta tárgyalá- 
"°kat folytat, hogy miként lehetne csökken­
tem azokat a terheket, amelyek a községek es 
Városok lakóit a községi háztartások révén 
sújtják.

Seitovszks Béla belügyminiszter mát a leg- 
rovidebb Időn belül a képviselőház elé viszi h 
vada tát.

' törvényjavaslat elkészítésénél a belügyi 
kormányt az az elgondolás vezette, hogy

a "agv- és kisközségeknél a szorosan 
1C" ,Ka,ga,ási kiadásokat egy közös-for- 

rasbol fogják teljesen fedezni.
ff alaf Ízesítéséről van szó, amelybe be- 
folynának a községeknek azok a iövcdelmei, 
amelyek átengedés révén keletkeztek. Ezekből 
a jövedelmekből teremti meg az uj törvény a 
özos alapot és ebből nyerne kielégítést a köz- 

SCK' iCgvz*k' köz^«i bírák, az egész községi
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közigazgatási szemelj zei fizetése. valamint 
minden más közigazgatassal iá rét dologi kiadás.

■\/ alap révén nem lesz szükség pötadóru, 
tehát szükségképpen bekövetkezik a pótadó le­
szállítása s ez az intézkedés lehetővé fogja 
tenni. hogy a községek pótadóikat ne 
közigazgatási költségekre, hanem szociális és 
kulturális célokra fordíthassák. Értesülésünk 
szerint Szcitovszkv Béla belügyminiszter már 
a közeli napokban tanácskozásra fogja össze­
hívni a megyék és városok gyakorlati közigaz­
gatásának vezetőit, az alispánokat és városo­
kat. Itogv velük együtt megbeszélje ennek a 
községek és városok szempontjából oly nagy- 
fontosságú javaslatnak a részletkérdéseit.

Különösen sürgőssé tette a javaslatot az a 
körülmény, hogy egyes községekben 150—200 
százalékra rug a pótadó. a nagy terhet pedig a 
lakosság már nem bírja.

A javaslatban kontemplált megoldás mellett 
szól az a tény is, hogy a jelenlegi rendszer 
mellett a községeknek átengedett jövedelmek 
nincsenek igazságosan elosztva. A közös alap 
áltál biztosítva lesz az igazságos elosztás.

A kormány ezenkívül arra is gondol, hogy
az egyesz városok és községek háztartásá­
ban keletkezett üzemeket alapos revízió 

alá vegye.
A pénzügyminisztert az a megmozdulás ve 
zeti, hogy

azokat az üzemeket, amelyek indokolat­
lan konkurenciát csinálnak a magánvál­
lalkozásnak. vagy amelyek ráfizetéssel 
járnak. Illetve a közérdeket nem szolgál, 
iák kellő mértékben, azokat meg kell 
szüntetni, az egy község területén működő 
hasonló célú üzemeket pedig egyesíteni 

kell.

1930 december 2.

A KIÉ vezetőképző tanfolyamán negyven 
ifjúsági vezető nyert kiképzést

A kormán, felfogása szerint
csupán közhasznú és a magánvállakozás 
keretein túlmenő üzemeket szabad meg­

tartani.
Éhben a kérdésben egyébként Búd János ke­
reskedelmi miniszter

törvényjavaslatot dolgoz ki, amely első­
sorban nagyobb városok által lentartott 

üzemekre vonatkozik.
Ebben a javaslatban , kereskedelemügyi mi­
nisztérium Ugyanazokat a szempontokat fogja 
érvényesíteni, mint amelyeket a kormány ál­
talában az üzemek kérdésében szeme előtt 
tart.

A községi háztartásokra vonatkozó törvény­
javaslat előreláthatólag még karácsony előtt 
a képviselőház elé kerül és Így a jövő évben 
mar az ni törvény alapján fogják a legszigo- 
ruhhan felülvizsgálni a belügyminisztérium elé’ 
terjesztett községi költségvetéseket s ugyan­
akkor a legmesszebbmenő takarékosságot 
fogjak érvényre juttatni a városok és közsé­
gek háztartásában.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG*

Presbiteri gyűlés
A debreceni református egyház presbitériuma 

december 3-án, szerdán délután 3 órakor az 
egyház tanácstermében gyűlést tart, melynek 
tárgyai -a következők: I. Jelentés néhai’ dr. 
Doczi Imre presbyter elhuny tárói. Helyébe a 
következő potpresbyter behívása. 2 Az egy' 
házi tisztultuk megtartása A főjegyző.' iegvzö- 
"g"éd. számvevő, g. gondnok. Irodavezető, 
pénztáritok, ellenőr és számtiszt megválasztása 
A választás megértése. 3. Jelentés adományok-' 
">• 4. Néhai Horváth János ingatlan hagyo- 
manya. Bujdosó András ingatlan adománya 

Szavazás zsinati lelkész! 2 rendes és 2 
képviselőre, zsinati középiskolai I rendes 
pótképviselőre. egyházkerület! > IcIKOszi 
'tlági tanácsbíróra és i világi jegyzőre. 7 
peres ttr értesítése a lelkésztálaszUsi pj| 
kibocsátásáról. A lelöki bizottságba két

Beszámoltunk arról, hogy nagynevű külföldi 
belföldi előadók közreműködésével orszá 

gos vezetőképző tanfolyamot tartott a delire 
cetli KIÉ az elmúlt héten. A tanfolyam óriási 
jelentőségű, mert az itt kiképzett vezetők a kö­
zeljövőben az ország mintegy negyven váró 
sábatt fogják megalakítani a Keresztyén Ifjú­
sági Eg, estiletet. A résztvevők a legpraktiku­
sabb elméleti és gyakorlat, kiképzést nyerték 
az ifjúság gondozását illetőleg.

Szombaton este ö órakor volt a résztvevők 
bucsuvacsorája a Bádogos ticcán Ludeszcr Já­
nos éttermében, melyen resztvettek a debreceni 
KIÉ veztői is, Tracy Sírom■ és Mr. Kenny vi- 
lágszövetségi titkárokkal. Megható volt ez a 
vacsora a maga nemében is, mert a résztvevők 
erős férfias elhatározással fogadták meg, hogy 
a magyar ifjúságot gondozni és nevelni fogják 
mindhalálig. A vacsora után dr. Batiz Dénes, 
a budapesti KIÉ titkára tartotta meg záró elő­
adását a Magyar jövő einten. Előadásában rá­
mutatott a magyar KIÉ munka múltjára és az 
azokból levont tanulságok alapján építette fel 
a jövőben elvégzendő feladatokat. Ez az egyet­
len ifjúsági mozgalom, amelyik hivatva van az 

magyar társadalmat felépíteni. Ui munka­
területeket fog a KIÉ bevonni a munkájába, 
mint a vasút, posta, nagy ipari és kereskedelmi 
-diaiatok, közintézetek alkalmazottai stb. Han- 
toztatfa a magyar KIÉ munka decentralizálá­

sának szükségességét, valamint a többi hasonló 
télit ifjúsági mozgalmakkal való jó viszonyát. 
Előadását azal végezte, hogy „« mag var KIT 
mozgalom második ezer év titokzatos hamu. 
iyubu" a magyarság fénylő és vezérlő csillaga 
tesz.

Nayo.t megható volt az amerikai titkárok­
nak, 1 racy Strongnak és Mr. Rennynek a bu­
títja. A KIÉ vezetősége emlékül egy kis ma

gyár karikást, művészi kivitelben adott át em­
lékeztető ajándékképpen Strongnak, aki kötty- 
"Yes szemekkel mondotta el utolsó beszédút, 
amelyben fogadta, hogy a magyar nemzet a 
szivében azt a helyet fogja elfoglalni, amelyik 
az egész lényének a középpontja: a szemetet.

Hűséges barátai leszünk a magyarságnak 
a koporsónkig, minden erőnket a szeld) és bol­
dogabb magyar jövendő segítésére lógjuk tej. 
használni mondotta Strong. Szeretnénk itt 
maradni Debrecenben örökre. Hálás szavakkal 
köszönte meg a kedves vendégszeretetei az ét- 
tcréni tulajdonosának. I.tideszer Jánosnak és , 
legjobb ételeknek nevezte azokat, amelyeket 
itt elfogyasztott, ígérte, hogy még Amerikában 

emlékezni fog arra a kedves képre, melyet 
az étterem neki nyújtott. A barátság nem iiigg 
a személyes jelenléttől, mert hiszen az éti sze­
mléim I7.IKKI ktn-rc vannak tőlem és én mégis 
úgy szeretem őket, mintha itt lennének mellet­
tem és Debrecent is ngy ingom szerelni, mintha 
mindig itt lettem volna.

A résztvevők könnyeztek a búcsú perceiben. 
Az egyik résztvevő Így nyilatkozott:

Szabolesmegye kietlen vidékéről Hittem, 
hogy szeretett községem kietlen vidékét kiessé 
tegyem es ngy érzem, ez már félig sikerült is 

ha haza megyek, sikerül egészen is.
Mnossy Gyula beszélt még arról, hogy 

a kurzus a debreceni KIÉ életében ni Icn- 
dnictet, tij erőt jelentett, mely a közeljövőben 
"Kg IS fogja hozni a maga gyümölcsét. Majel 
l.aky László, a tanfolyam vezetője köszönte 
meg a résztvevők érdeklődését és kitartását és 
kelte, hogy vigyék cl az ország mindéit ré­
szebe az együvé tartözandóságoknak a jelké- 
pt l Kardos Zoltán nagykereskedő. KIÉ elnök 
meleg -zárószavai után a Himnusz eléncklésével 
ért véget az összejövetel.

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 
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A Volt Iskolatársak Szövetségének teadéi- 
utanja -vasárnap a Mansz. dísztermében fénye­
sen beigazolta, hogy mennyire jó gondolat volt 
a Szövetségtől ilyen összejövetelek tervbe­
vétele.

A Dóczi-i,nézet, amely a maga régi tradí­
cióival es nagy arányaival Debrecen egyik 
legkiválóbb kulturtényezője, azt akarja, hogy 
regi növendékei, akiket az iskolához sok szép 
emlek ftiz. még kint az életben is érezzék 
maguk mellett ennek kiváló intézetnek a 
gondoskodását. A szövetség az ifjúságot akarj, 
összetartani, amidőn kellemes, délutáni ösy- 
izejovetelekct rendez. Ezeken aztán szép s/v 
rop mt az amhidiózns házikisasszonvoknak 

. a veiKiegeket összehívják és lói tárnák 
"tat, a műsor szereplőinek, tkik az öss/.őö

»*

kulturnivóját adják meg 
egybegyűlteknek, akik a

és végül az 
táncot élvez.-

vételek 
összes 
hetik.

Az első teadélután impressziói alapján meg­
állapíthatjuk, hogy igenis, egy korhű és.sziik- 
seyges intézményről van itt szó. Az érdeklő- 
<Jés óriási, a legjobb úri családok magukévá 
íetlek az. eszmét. Az első liáziklsasszonyoknak 
ugyancsak nehéz, felad ti ■ intett, mikor az 
arauylag kicsi teremben vendégeiket kényel- 
tTicseii akarták elhelyezni.

A legelsősorban, parancsolóan szükséges 
egr nagyobb helyiségben rendezni a követ­
kező összejöveteleket. mert igazán úri es még. 
som kolts6Kes szórakozásról lévén szó, mindig 
nagyobb és nagyobb érdeklődésre számába- 
tinik.

teadéluiüii hangulata a nagy zsúfoltság 
dacára a legkcdélyesebb volt, igazán a/l 
lehetett volna felírni a terem falára jeligének 
liog.N „Sok jó ember megfér kis helyen" 
Amikor pontban kilenc órakor be kellett 
icziii a táncot, (tekintette! az összejövetel 
délután jellegére) az ifjúság alig akarta el- 
hfűiti, hegy inár vége van ennek a kedélyes 
összejövetelnek és alig várják a következőt 
nmeivel azonban legalább is kétszer akkor,’ 
helyen fog megtartani a szövetség.

Sok vita volt arról, hogy hol is” kellette tar- 
ta,li ezekvl a tcadélutánokat. A jótékonycéi- 
a és a résztvevők minél kisebb anyagi meg­

terhelésére tekintetted akarta a szövetség va­
lamelyik nagy táncterem kibérlését mellőzni.
I ulajdonképen megint előttünk áll a Kálvin- 

Itaz felépítésének szükségessége. Hiszen mi­
ijeit természetes volna az, hogy egy ilyen 
intézmény, mim a Dóczí. amely nemcsak 
iskola, hanem mint az úri társadalom össze­
lát lója is fogalom Debrecenben, egy ilyen 
hatalmas intézet' tudjon úgyszólván „otthon“ 
rendezni ilyen lánccal egybekötött kulturális 
ifjúsági összejövetelt. így igazán nívósán és 
a legkevesebb áldozattal lehetne megadni ,, 
vendégeknek mindazt, amit ilyen összejövele- 
lektől v.írtmk.

Vasárnap délután öt órakor zsúfolásig moj*- 
telt előkelő közönséggel a Mansz díszterme 
Az asztalok között alig lehetett járni, de ez 
"z Ifjúság jóhaugulatát nem zavarta. A meg- 
teletit előkelőségek körében is kialakult az, , 
vélemény. hogy ilyen teadélutánokat ezután 
is okvetlenül rendezni fog a szövetség. Ezt 
a szándékot tolmácsolta dr. T ó t |, Arpádné 
elnökhelyettes megnyitó beszéde, amelyből az 
egy begyfiit vendégsereg és az ifjúság meg- 

| cfczlicttc azl a gondos szeretetet, amellyel 
a Doczi intézet az életbe kilépett növendékeit 
is kíséri. Nagy lelkesedéssel fogadott bcszé- 
lebett hangoztatta, hogy ezeken a teadélutáim- 

kott a magyar irodalom, zene és tán..- 
szóhnzjutni a műsoron, azután pedig az iiin- 
ság Vegye ki részét a tánc örömeiből. A mű­

sor második száma B i r ó IJöskc iparművé-/.
"° kcdvcs szavalata, a harmadik Hegedűs 
Kató tiizrőlpattaiit magyar szóló tánca volt. 
Jeazás után a bölcsészzenekar rázendítette a 
lí'ncmuzsikát. az asztalokat kihordíák és a 
legjobb hangulatban folyt a tánc este kilenc 
óráig.

Az előkészítés és rendezés nagy munkájá- 
b.m a szövetség vezetői közül dr. Veké r d y 
Beiáné polg. isk. igazgatónő a fiatal reudezö- 
garilat utasításokkal támogatta. A tcadélutáu 
adminisztrációs munkáiban Fehértói ]).,. 
ntelné-é a legnagyobb érdem, aki a Kálvin 
fcadélutánokná! szerzett tapasztalataival a 
®atal rendezőgárdát felbcosűllictctlctiül vc-
zu,tu- Az 'fhiságból Varga Iltis iparművész,tő. 
Bcrétiyi Gabi, és Terve, Rózsika urleányok 
faradoztak a siker érdekében.

Háziasszonyok voltak: Arvav Baba, Barna 
Boske, Hereit\i Gabi, Bndaházx Baba, Biró 
Boske, Friedrich Ella. Hegedűs Kató. Szent- 
Pete" Kun Judit. Márton Malvin. Ormos 
/soka. l-app Kató. Rachbauer Csöry. Szerem- 
lerlla, lervc.v Rózsika. Tóby Manci, Tro- 
JS:»n\'i Ili és Vargii Miis.

A megjelent hölgyek névsora: Dr. Vásárt 
Istvanné. im dr. Tóth Arpádné. dr. Juli:’.- 

.ige sándoriié, dr. Görgey Mártouné, Feltér-
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tói Dánielné, alogh Istvánné, Karay Sándornc, 
Szeranley Béláné, űr. Herényi Lászlóné, űi'. 
Szcntmilyi Zsiginondné, űr. Tervcy Tamásné, 
űr. Mártán Kálmámié, űr. Arvay Bélárié, űr.' 
Jnlr.s/. Árpáűné, la kacs istvánné, Tóth La- 
iosné, Mátéfy Mária, Sípos Mária, Szigeti,y 
Oyuiáné, Raclibauer Jenőné, Debreceni Jgnő- 
"U, Ormos I.aiosné, Uűvary Károlyné, űr. Papp 
Ferencné, Orbán Károlyné, Budaliázv Jenőn ' 
sduvarz üyörgyné (Kasa), Biró Marcelné l)í- 
csofy Marianna és Annus, Nagy Panvi, Tóth 
kara, l\ Kiss Duci, Orbán Margit és fűit 
forma Erzsébet, Juhász Baba, Király Irénke 
Mlhalovits Anci.

Eeliilfizetések: Dr. Vásáry istvánné 5 P, Ba­
logh Istvánné 4 I5, Szentpétery Kun luűit 5 
I , űr. Erdős József 4 P.

Vitadélutánt rendez 
az Ady-társaság

Érdekes, Debrecenben még uj módon kíván 
a város irodalmi életére hatni a debreceni 
Ady-társaság. Elhatározta a társaság vezető­
sége, hogy vitadélutánokat rendez, amelyek 
során valamely érdekesebb művészeti, vagy 
irodalmi kérdést vet fel az előadó s a kérdés 
tisztázására a hallgatóság eltérő véleményű 
tagjainak a hozzászólását is kikéri. Az első 
vitaelőadás december 8-án lesz a Déri-muzeum 
előadótermében. Előadó Kardos Pál, a társa­
ság osztálytitkára lesz, a vitát Ady Lajos el- 
nők vezeti.

♦♦♦ <m <-*♦ <9» i%>
l.EGJOBti HIRDETÉS! ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
***»❖•❖•❖•❖ «»*ss .t,

Dr. Haász Imre nagysikerű elő­
adása a Népszerű Főiskolai

ITanfolysmon
Szépszámú közönség előtt tartotta meg hét­

főn délután dr. Haász Imre zsidó reálgimná- 
ziumi tanár első előadását a Népszerű Főisko­
lai Tanfolyamon.

Az előadó, aki ismert nevű munkása a ma­
gyar néprajznak, ,,Bevezetés az etimológiáira” 
címen ismertette meg a hallgatósággal azt a 
nagyjelentőségű tudományágat, amdy a pri­
mitív és kulturált népek belső életével, szoká­
saival, erkölcsével, vallási képz_-te:vel, babo­
náival, kezdetleges fokon álló kötészetével és 
művészetével foglalkozik,

Dr. Haász Imre kitünően ismeri az etimoló­
gia hatalmas irodaimat, elme!eí-A. módszereit 
és különféle kutatási területeit. Mindezekről 
rövid, tömör összefoglalásban tájékoztatta a 
közönséget, majd rátért az ethnologia törté­
netetek ismertetésére, találóan világítva meg, 
hogyan fejlődött, vagy csenevészedett a nép­
rajz iránti érdeklődés, aszerint, amint az egyes 
korok szelleme kedvezett neki, vagy elfordult 
tőle. Megemlékezett még a magyar néprajzi 
tudomány nagy úttörőiről, különös melegség­
gel méltatva Hermann Antal önfeláldozó tudo­
mányos munkásságát. Végezetül szóit a ma­
gyar etnográfiai tudomány nemzeti céljairól, 
amelyeket tudósainknak még ezután kell meg- 
valósitaniok.

A közönség végig nagy figyelemmel hall­
gatta a kellemes orgánumu, lendületes stilusu 
előadót, aki meleg, őszinte tetszésnyilvánítá­
sok között távozott a dobogóról.

Karácsonyi vásárunk
leszállított szenzációs árai:
Kabátok

szőrmés 
Prima posztó 
Crepe posztó 
Eredeti an§ol
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Móricz Zsigmond a sok ezer éves magyar­
nyelvről és a sok ezer évre induló magyar 

faj elpusztithatatlanságáról
Baltazár püspök a hol háj him és a Dóczt Írásit tartozó köteiessége- 
üet liaijijsulj ózta a Kollégiumi l>iákszövétség és a Volt Iskolatársak

Szövetsége irodaimi estjén
A Kollégiumi Diákszövetség„ s a Volt Iskola- 

társak Szövetsége, amely a Dóczi intézet volt 
tanítványainak egyesülete, magas színvonalú 
irodalmi estet rendezett ma a Vígszínház moz­
góban, amely erre az ünnepi alkalomra előkelő 
közönséggel telt meg. A közönség sorai között 
ott láttuk a város társadalmának igen sok elő­
kelőségét, igy Baltazár Dezső püspököt csa­
ládjával, dr. Magoss György nyugalmazott 
polgármestert és családját, dr. Vásáry István 
polgármester családját, Szentgyörgyi Lajos 
tábornokot, Ady Lajos tankerületi főigazgatót 
és feleségét, dr. Nagy Nagy Endre postafő­
igazgatót, dr. Sz. Kun Béla egyetemi rektort 
és családját, Kesserü Lajos törvényszéki el­
nököt és családját, dr. Tóth Lajos egyetemi 
professzort és feleségét, dr. Pápay József 
egyetemi professzort, dr. Benkö Géza várme­
gyei főügyészt és feleségét, dr. Kardos Albert 
nyugalmazott főgimnáziumi igazgatót és fele­
ségét, Perjéssy Mihály Ítélőtáblái tanácselnö­
köt, dr. vitéz Görgey Márton vármegyei főor­
vost, dr. Brokes Győző főorvos, egészségügyi 
főtanácsost, Balogh István törvényhatósági

bizottsági tagot és családját, vitéz dr. Roncsik 
Jenő tüzoltófőparancsnokot és családját, vitéz 
Bessenyei Lajos főgimnáziumi igazgatót, dr. 
Csűrös Ferenc kulturtanácsnokot, Csobán 
Endre városi főlevéltárost és Herpay Gábor 
vármegyei főlevéltárost és még másokat szá­
mosán.

A magas színvonalú irodalmi estet a Kántus 
nyitotta meg szép énekszámmal S z i g e t h y 
Gyula kollégiumi énektanár kitűnő vezetésével.

BALTAZÁR DEZSŐ PÜSPÖK 
MEGNYITÓ BESZÉDE.

Percekig tartó taps fogadta ezután dr. Bal­
tazár Dezső püspököt, aki lendületes meg­
nyitó beszédet mondott. Rámutatott beszédé­
ben arra. hogy mi vezette ennek az irodalmi 
estnek az életrehivóit a Kollégiumi Diákszö­
vetség és a Volt Iskolatársak Szövetségének 
megalakításában. A mai reformátusság ősei 
nagy áldozatokkal építették és tartották fenn 
a debreceni Kollégiumot, amely az evangélium 
igazságával, az okos szabadsággal, a józan tu­
dással és a nemzeti eszme szolgálatával párat
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A városi ipariskola 954 Török Bálint cserkészcsapata Gulyás István igazgató és Mezey Béla 
cserkesz parancsnok, kerület, vezető tiszt vezetése alatt pompásan sikerült ünnepséget ren 
Heztek, amelyen a szülök es a vendégek elöl, mutatták be ügyességüket a fiuk. Az ünnepsé­

gen Gulya, István e, Mezey Béla tartottak nagysikerű, érteke, előadást

lan helyet íoglal el a nemzeti közművelődési 
érdemültség első sorában. Vitán felül áll ez, hi­
szen a debreceni Kollégium egy univerzitás 
szülőanyja lett, hírnevét őrzik a külföld anná- 
lesei és elismeri egy egész ország. Értékeinek 
veszendőbe menetele súlyos erkölcsi beszámí­
tás alá eső szégyen is lenne azon a káron fe­
lül, amit a tudománynak okozna. Szűkebb ke­
retek között ez áll a felső leányiskolára is. 
Már most az értékek megbecsülésére és az 
anyaiskolák iránt való hála lerovására szolgál­
tat módot ez a két szövetség.

A püspök ezután a családnak és az iskolá­
nak a viszonyáról beszélt és hangsúlyozta az 
iskola, a szellemi édesanya iránt való köteles­
ségeket is.

Életem fő boldogsága volt — fejezte be 
szavait —, hogy az Isten módot adott nekem 
arra, hogy a Kollégiumnak valamennyire 
meghálálhassam azt, amit nekem adott. Szere­
tettel hívlak valamennyiötöket erre a dicsősé­
ges szolgálatra.

A MŰSOR.
Lelkes taps fogadta a püspök beszédét, 

amely után Lábas Edith leány gimnazista 
szavalta el finoman, művészi készséggel Re- 
ményik Sándor egy versét.

Oláh Gábor, a kiváló iró, a Kollégium volt 
növendéke a közönségnek helyenkint felvi- 
harzó lelkesedése közben olvasta fel egy remek 
drámai költeményét, amelynek a cime: „Pa­
rasztok a világháborúban”.

Négy kollégiumi diák dr. Nagy Sándor 
gimnáziumi vallástanár „A debreceni lunáti- 
kus” cimü vigjátékának egyik üde humorral 
tele jelenetét játszotta el. A szereplők voltak: 
Molnár Elemér. Kállai Imre. Tárkány 
Szűcs József és Barcsa János teológusok, 
akik egyformán osztoztak a jelenet sikerében.

MÓRICZ ZSIGMOND 
AZ ELŐADÓI ASZTALNÁL.

Szünet következett most. amelynek végezté­
vel a lámpák előtt Móricz Zsigmond. az iro­
dalmi esic előkelő vendége jelent meg. A te­
rem közönsége percekig tartó tapssal ünne­
pelte a kiváló irót. ki felolvasását Bornemissza 
Péternek, az egyik első református super- 

I intendens 1558-ban megjelent Elektra fordítá­
sának ismertetésével kezdte meg. Elmondta, 
hogy 371 éven át csak a címét ismerte a ma­
gyar iiodalom ennek a könyvnek és csak 7
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esztendő előtt fedezték fel egy példányát 
góthai tartományi könyvtárban. A könyv je­
lentősége felbecsülhetetlen. Utána újra kell ér­
tékelni a magyar kultúrát. Harminchét évvel a 
mohácsi vész után jelent meg ez a könyv és 
tekintve, hogy ennyi idő egy nyelv életében 
jelentéktelen, a könyv a mohácsi vész idejebeli 
nyelvet tükrözi vissza. A legelső magyar világi 
nyomtatvány ez a könyv, sőt más magyar 
nyelvű levelünk nem is volt ezelőtt. Hogy 
mennyire üdén. érintetlenül adta vissza az ak­
kori nyelvet, az kitűnik a fordító előszavából, 
amelyet ezzel kezd: ..Ismeretes, hogy néhány 
évek óta imák már magyarul.” A reformáció 
volt tehát az, ami megtanította magyarul írni a 
magyarságot.

Ez a kis könyv Shakespeare születése előtt 
hat évvel jelent meg. Bornemissza nem a gö­
rög darabot akarta színpadra hozni, nem egy­
szerűen lefordította, hanem, bár a neveket 
meghagyta, de a személyeket átültette a maga 
korának a lelkületébe, úgyhogy Enyingi Török 
Bálintra. Zrínyi Miklós akkori hatalmas kény­
urakra gondolt megírásakor és azoknak a gon­
dolkozását örökíti meg a könyvben.

Ezután Ízelítőket olvas fel a fordításból és j 
közben humorosan megállapítja, hogy Bor- j 
nemissza latinból fordította az Elektrát a gö 
rög eredeti segítségével, ahogy ma is szoktak 
magyarra fordítani svédből: német fordításból 
a svéd eredeti segélyül vételével.

Nagyon kedves a kórusnak a beállítása, 
amelyet egy vénasszonnyal személyesített meg 
Bornemissza. Aegistos Bornemissza Elektrá­
jában német császári ruhában lép be, mert 
gyilkos volt, nem volt méltó arra, hogy disz- 
magyarban jelenjék meg. mint a többi szerep­
lők. A Nemzeti Színházban legközelebb ugyan­
így fogják előadni Bornemissza Elektráját.

Felhívta hallgatóságának a figyelmét Móricz 
Zsigmond arra, hogy történelmi regényeinek a 
megirásánál igen sok gondot okozott neki az: 
nem ismert még semmi adatot arról, hogy mi­
ként szólították egymást magyarul meg az em­
berek. Vannak ugyan levelek, amelyek tiz- 
tizenöt soros latin megszólításokat tartalmaz­
nak, de hogy az egyszerű életben, hogyan üd­
vözölték egymást a mohácsi vész magyarjai, 
arról nem szólott. Bornemissza Elektrája vá­
laszol erre a kérdésre és azt bizonyítja, hogy 
az akkori idők előkelő magyar urai azon az 
egyszerű zamatos magyar nyelven beszéltek, 
amely a századok folyamán a népnek a nyel­
vévé vált és amelyen ma beszélnek a falusi 
magyarok.

-- Hol van ma kérdezte több hosszú rész­
letnek felolvasása után —, aki a négyszáz év 
elmúltával ily tömör, numerusos, zengzetes 
nyelven beszél és ir. Nem változott és fejlő­
dött, csak színesedett, de romlott azóta a ma­
gyar nyelv. És van-e jogunk fel nem tenni, ha 
négyszáz év után ilyen elevenen, ilyen azono­
san hat, hogy kevésbbé érett volt a honfogla­
lás korában. Minden nyelv között a legtitokza­
tosabb ezért a magyar nyelv. Sok, sok ezer év 
mélységeiben kell keresni a rokonnyelveit. A 
múlt héten Prágában magyar diákokkal be­
szélgetve előttük olvastam fel az Elektra so­
rait és ott még fokozottabban ereztem a ma­
gyar nyelv és faj ösiségének ezt a csodáját. 
Bornemissza Péter társainak műkedvelő elő­
adásra színdarabot akart lefordítani és a világ- 
irodalom legnagyobb tragédia problémáját vá­
lasztotta és európai nyelvre először ő fordí­
totta le. A magyar kultúra véghetetlen érett­
sége. mohósága, kivirágozni képessége jelent­
kezik ebben az írásban, amelyet háromszáz 
esztendő elnyomatása követett. Bornemissza- 
tanítványa volt Balassi Bálint, a tizenhatodik 
század legnagyobb lírikusa. ok indították 
volna el útjára a magyar kultúrát, arra az 
útra. amelyet félbeszakítottak háromszáz esz­
tendő rémségei. Ha most levegőhöz jut ez a 
faj, akkor kipattan belőle a mestersége- er, le­
fojtott élctakarat.

Ezután Móricz Zsigmond a prág-:: d' ;ki­
mondott el emlékeket. Elmondta, hogy a ::: 
gyár akadémikusok milyen félelmes objektiv: 
iással, a kész államférfiak, tudósok é le •••látása- 
val, frázisok nélkül pusztán a tények drámai 
felsorakoztatásával ismertet tek
Szlovenszkónak és Ruszinszkóna 

Kassáról beszéltek neki. ahol 
kilencven százalékos arányszámát húszra akar 
ják leszorítani a csehek, Losoncról, ahol Kö- 
zépeurópa két legnagyobb zománcedénygyár. 1 
szüntették meg a cseh ipar miatt > csehek és 
ahol négyezer munkanélküli csodálatos makacs 
sággal. a föld valami hihetetlen szeretet ével 
nyomorogva es éhezve még mindig ott cl 
Rimaszombatról azt mondták el 
állam jubiláns k 
kék görönggyel

feloszlatták a cserkészetet, Ungvárról egy 
ruthén nyelvű gimnáziumban végzett magyar 
fiú beszélt olyan égő magyarsággal, hogy Mó­
ricz Zsigmond ebből látta meg igazán, hogy a 
magyar ifjúságban milyen egetverő nemzeti 
életakarat van. A legmegrenditőbb kép azon­
ban egy Beregszász melletti magyar községből 
jött, ahol egy ötezer holdas földreform cél­
jaira elvett uradalmat magyar parasztoknak 
adtak ki bérbe hat évre és a negyedik év ta­
vaszán légionáriusokat telepítettek a kész, be­
vetett földekre és azok a vetésre építkeztek. A 
magyar felu parasztjainak az ősi magyar föl­

dekből csak egy négyholdas parcella jutott a 
túlzsúfolt temető kibővítésére.

Olyan magas, szociális, modern és a Bor 
nemissza Péter négyszázados magyarságától 
izzó magyar fiatalember képviselte Prágában 
előttem a sok ezer évre induló magyar fajt, 
hogy azt mondtam: Elpusztulhatunk mind, de 
a magyar faj nem pusztulhat el.

A közönség lelállva, lelkesen ünnepelte elő­
adása befejeztével Móricz Zsigmondot.

Az irodalmi estet Solymossy József 
mikepércsi lelkész formás vigszavalata és a

i szavakban köszönte meg az üdvözlő beszédei. 
Végül számos felköszöntő után az éjféli 

órákban a legjobb hangulat mellett véget ért a 
vacsora.

Kántus szép éneke fejezte be.
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Minden magyar gazdának kötelessége az ösz- 
szefogás, kitartás, az igazságért való küzde­

lem — mondta Bélteky Lajos a Független 
Gazdakör közgyűlésén

Vacsora a Függetlenségi Körben Diószeghy 
Mihály tiszteletére — Rothermere lord levél­
ben köszönte meg a gazdagyülés üdvözletét

Itt említjük meg, hogy a debreceni országos

A Független Gazdakör vasárnap este tar­
totta meg a Függetlenségi Kör Füvészkert 

uccai helyiségében a 
közgyűlését.

A közgyűlést Bél­
teky Lajos reformá­
tus lelkész nyitotta 
meg szép beszéddel.

A magyar gaz­
dáknak mondotta 

ennek a nyomasztó 
és katasztrofális gaz­
dasági romlásnak a 
küszöbén a legfonto­
sabb kötelességük az, 
hogy egyesüljenek. A 
magyar gazdatársa-

___ dalom mindig az
igazságra törekedett. 

Bélteky Lajos. A mostani örökös tá­
madások közepette pedig csak a további kitar-

pSi

:W;

fást és az igazságért való küzdelmet kell célul 
kitűzni maga elé minden becsületes és tisztes­
séges magyar gazdának.

Hegymegi Kiss Pál mondott ezután beszédet, 
melyben a gazdatársadalom bajait tárta a 
nagyszámú hallgatóság elé.

A beszédek elhangzása után a jelenlevők 
vacsorára gyűltek egybe a kör helyiségében. 
A vacsorát Diószeghy Mihálynak, a Függet­
lenségi Kör elnökigazgatójának a debreceni 
lelkipásztori széke elfoglalása alkalmából ren­
dezték.

Az első üdvözlő beszédet dr. Erdöss József
mondotta.

Üdvözlünk téged mondotta , mint a 
függetlenségi eszmék régi harcosát. Hisszük, 
hogy továbbra is megmaradsz oldalunk inel­
lett. Hisszük, hogy hivatásodat városunkban is 
mindenütt szeretet és tisztelet koszorúja fogja

Utána Diószeghy Mihály meghatott, szép

m

meg vele 
ik állapotait, 

a magyarság

hogy a cseh 
átmenetét öt-hat éves gyei me- 

dobálták meg és emiatt ott

A Független Gazdakör közgyűlésének vezetősége. A középen 
Deák István es Bélteky La

mm

Hegymegi Kiss Pál, mellette

A legszebb perzsa és ms*e!e
szőnyeg- különlegességek

igen kedvező árak mellett.
T o v 

Függönyök 
Ágyteritök 

Stoorok 
Hencserteritők

b b á :
Paplanok 
Különféle takarók 
Különféle futók 
Bútorszövetek stb.

kisgazdakongresszus megbízásából az ott elnö­
költ Bélteky Lajos Hajdúszoboszlói lelkész üd­
vözölte Rothermere lordot, aki a következő 
köszönőválaszt küldötte:

Kedves uram,
megkaptam a Debrecenben elnöklete alatt 

tartott gazda gyűlésnek üdvözletét. Nagyon 
örültem az ott kifejezésre juttatott megemlé­
kezésnek és őszintén kívánom, hogy Magyar 
országért többet tehessek, mint amennyit ed­
dig is tettem. A gazdaosztály politikai fontos­
sága a túlsúlyban agrár országokban, mint 
aminő Magyarország is, nagy fejlődés előtt áll 
s remélem, hogy az egyesülés és együttmükö 
dés ezt az osztályt erős nemzeti tényezővé te 
szí, mely a jövőre nézve a felelősség tekinteté 
ben is bőségesen ki fogja venni a maga részét

Kérem, fogadja üdvözletemet a gazdaszer 
vezkedéshez, őszinte hive: Rothermere.
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A Szülők Iskoláján kedden este 
6 órakor Mellon Márton róm. 
kalh. tanítóm képző igazgató tart 

előadást
A Szülők Iskolája harmadik előadását de­

cember hó 2-án, kedden este 6 órakor tartja a 
városháza közgyűlési termében. Ez alkalom­
mal előadó Mellau Márton róm. kath. tanitó- 
nőképző intézeti igazgató lesz, ki ,.A félénkség 
és annak gyógyítása a gyermekeknél” címen 
fogja előadását megtartani.

Már maga a kiválasztott előadási téma bizo­
nyára nagyban felkelti a szülők, nevelők fi­
gyelmét és érdeklődését s a Szülök Iskoláid­
nak ezen harmadik előadásán nagy számmal 
vesznek részt mindazok, kik gyermekeik, ne 
veltjeik jövőjét a nevelés minél intenzivebb és 
céltudatosabb munkájával igyekeznek biztosí­
tani. Foglalkozik az előadó a félelemnek, mint 
létfentartás ösztönének megnyilvánulásával, 
mely mig normális, addig okos is. A félénk­
ség azonban már gyengeség, amely ha foko­
zódik. úgy az nagy akadályként szerepel a ne­
velés munkájánál. Ezért a nevelőnek ismermc 
kell a baj eredetét, mely igen gyakran ideg 
gyengeség folytán áll elő. de ismernie kell a 
nevelőnek a gyógyítás eszközeit is, melyek se 
gitségével a gyermek idegeidének kifejlődései 
kell biztosítani. E léelktani fejtegetéseken a 
hasznos útmutatásokon felépülő előadás iránt 
már most is nagy érdeklődés nyilvánul meg.
Az előadást a MÁV Egyetértés Dalegyletének 
énekszáma fogja bevezetni.

Belépődíj nincs. A szülőket és nevelőké', 
valamint a tanügy barátait ezúton is meghívja 
az előadásra a Szülők Iskolájának vezetősége.

(B. E.)

Barisson duó és a fényes kísérő számok a

TABARIN
december havi uj

Zenét
a közkedvelt

Bobby és Bandy
szolgáltatja

Belépti dij nincs. Szolid
Pontos kiszolgálás 
az uj személyzettel.

műsoráb :-m!

árak.

óriási választékban

Horn és Erdélyi
Telefon 11—16.

Debrecen, Kossuth ucca 197
(a Csokonai színházzal szemben) Szabott árak

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó
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Debrecenből Cznliole/ közsvube szállít'.i 
(h/.mnár in.) a ref. eyliáz szeri,irtása sze­
rint tartandó inia után az attain síri. irha. ' 
szállítást autóval Fehértói lein. vállalata r v .
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üdvözlő beszédet. 
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ásából az ott elnö- 
boszlói lelkész iid- 

aki a következő

1 elnöklete alatt 
'özletét. Nagyon 
ittatott megemlé- 
Ti, hogy Magyar 
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' politikai fontos­
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s és cgyüttmükö- 
teti tényezővé te- 
elősség tekintet-: 
ni a maga részét, 
net a gazdaszev- 
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SZÁMOK BESzSgi
KLEIN MIKSA előbb ECKER, KLEM, SŰRŰI PIk l 4S 
December l-én kezdődő karácsonyi vásárán

Tiszta selyem georgette
minden színben

6-90

Crepe de shine
divnl sziliekben

5‘80
Crepe satin 

5-30

[Selyem maroquain 

11-80
[Hibátlan m. selyem nadrág |

2-68
Bélelt keztyü 

2-60

Gyapjú oroszkák

9-30
Gyapjú pulloverek 

9-30
kötött kabátok

16"—

Gyapjú harisnya

2-30

Gyapjú férfi szövet
16-80

Gyapjú crepella
divat sziliekben

5-30

Gyapjukabát és 
costiimkelme
12-80

Mintás tweed kelme
3-50

140 cm. széles
Gyapjú maroquin

10-30

.... . iii ii

Ünnepély a kegyes- 
rendi gimnáziumban

A debreceni kcgycsrcmli gimnáziumban va- 
V;,n'up ‘MM'*" Arakor ifjúsági ünnep, dé'- 
i'lu" o erűkor pedig nz intézet disz termében 
runekhl sikerüli ünnepély voll. Az intézel ze­
nekara vezette be az ünnepélyt, majd Uszka 

g' ' •• °- *• szavalata. Kokas Ferenc Vili 
"• L k,tiim> hegediijáteka és Vcrscy kán Vili' 

szvn iimieI)i beszéde aratott nagy siker., 
A Himnusz Calasausiámis előadásával az. inté­
zet énekkar, éri el szép Sikert, majd Nyári 

mini egyfelvonasosaiiak kitűnő előadása hívta 
, :i k"Z0Mség 'apsaít. Egy melodrámában egy­
formán osztoztak a sikeren: szavalatával Wall. 
"ti 1 Ilon VII. O. zongorajátékaival Toron- 

Laszl(1 l's harmonium játékával Habul, 
'iy"rfy Vl[: °- *■ «-vi'la diák sok ízben meg- 
tapsolt két relvonásosáiiak előadása után az i„- 
űzet énekkara, maid dr. Lak,its .lózsef igaz- 

!tlkes zárószavai következtek. A zenekar 
, "XIS Jaléka dr' l-ukáts József igazgató ér- 

Az í"ekkarf T""' Hál tanár vezette ki 
... s,,az egL'sz """épség mintaszerű rende- 
zisevei lorhcrz József tanár szerzet, érdeme-

m*m*m*m*m*m
Konfirmáció. Mégvgyszcr közlöm ,„é 
koMfir„,alt református felnőttekkel , mos. 

a]"h"„ egyházunkba áltértekkel, hogy szá- 
Az' Ar-,kpnflr,”ációi tanfolyamot nyitottunk.

• I *' 'cefden vs csütörtökön délután öt
ntti " 'ártjuk a városi ipariskola cserké-sz- 

lln":lh:m Hlurguudia uvea I. A ,,nfo 
vj|"t ingyenes, csupán égj 60 filléres tankon--.

kell megvenni. Akinek elfoglaltsága miatt 
íz ;,z -„-a „m alkalmas. ,lz jelentkezzék Me- 

' ; "la rcf. lelkésznél, Kálviii-tér II sz

T5TS

ftSbí 11 lM'VR,il'"'1 IDŐBEN!
asa biztos, kellemes vs ártalmatlan. 

u<i 3 Delicti.

Prima gyapjú NYAKSÁL

Jó meleg harisnya
1-24

Kevés pénzért

Nagymennyiségű maradék
rendkívül olcsó árban.
Az orosz szovjet 

hogy Magyarország
Paris, december 1. A Paris Midi vezér­

cikke szerint Lttvinov utjának célja az volt 
hogy Magyarország ismerje el a szovjetet. Ez 
az e ismerés rendkívül megerősítené Moszkva 
helyzetet a Balkánon. Eddig közvetlen tárgya­
lásokra nem került a sor. Itália a közvetítő 
szerepet játszotta. Litvinov az elismerés mó

Cord bársony
minden színben

2-88
Mintás cent bársony

divat mintákban

2-95
Pongyola flanel

szép mintákban

1-58
Műselymek

iij mintákban

1- 48
Sport flanel

pyamára, színtartó

90 fill.
Selyem matlasse

2- 75

állam azt óhajtja, 
ismerje el a szovjetet
' dozatainak rendezése céljából ment Milánóba. 

Magyar illetékes körökben a Paris Midinek 
ezzel a híradásával kapcsolatban hangsúlyoz­
za , hogy a magyar kormány minden hiresz- 
te es ellenére sem változtatta meg a szovjet­
tel szemben a magyar miniszterelnök által 
pontosan körülírt álláspontját.Ä   r 1X011,111 c álláspontját.

Nem tudják megalakítani 
az aÍ osztrák kormányt

1 -'‘-’:iv,cr 1. Nagt akadályok hátrál- ..................... *

Príma gyapjú NYAKSÁL 4 fjfl n
maflolcsai Nagy Mihály 19(1 f

ueca 37, ■*. (Kislemp'om mellett ‘

Iv.l.iv

I- Nagy akadályok hátrál- 
' r ::-r lakitásj fáradságokat, ir.ic- 

liKli'r dr. vorarlbcrgi tartomány-főnök 
1 h'glah v. Először Sei ohcrrel tár- 

:: 1(1 " Illőkk két lúgjával, tie .1 he-yzetet
sikert üt még

.yóbbak bitek a nehézségek. Holnap déi- 
"lire van kitűzve az újonnan választott ncm- 

ZU, tanács első illése és általános kívánság,
,nfy czcn :’z "Ü'se.i már az uj kormánv mu­

tatkozzék be.

aélfékrazri ifíléniy-Zlken egy évi Egyházra 
® miskolci kommunistát, aki háti­

zsákkal hordta az izgató röpíratokat Budapest­
ről Miskolcra

hátizsákot Budapestről. Megbízójának nevét
:;r,,udia- azt '"dia hol Ulklk. A litokzatos 
megbízó azt mondotta neki, hogy ha Buda­
pestre megérkezik, menjen a Pétcrffv Sándor 
UCCU sarkára és tartson kezében egt „re, 
Papírlapot. Ha maid szembe Min vele egv 
aki azt kérdi:

Honnan Ismer engem? vágja rá hirte- 
IV'I. hogy Miskolcról. Ha a jelszavak ponmsan 
Mialkoznak, akkor vegye a, a hátizsákot, üllőn 

, ; v vo"a|ra Vs vigye le Miskolcra és álljon 
,met 'L:!,K',n CKVik «iánál és annak az em- 

"vh' akl azl kérdezni, hogy merre kell 
! az A' *sra' válaszolja azl, Hogv
tlr'"C "s "dia a, a hátizsákot. |ív is
fvlj'ir,,i « Budapesten átvett hátizsákká'

,‘v a" a,atl,,i m> "Cl" h-dta. mert nem idem.'
I KvA-.t ., ívmcuil „tón a meghízott és amíg 
j 1;IZZIazn -'Aktivek vették körül, el- I

Vob.a ».hátizsákot, futásnak eredt, mire rövid

, Aj tlvbreceni törvényszéken most vonták 
»'erdőre Kills Andor miskolci szahósegédet, 
-'kit azzal vádolt az ügyészség, hogv a kom- 
"mmslak céljait szolgáló izgató tartalmi, rop- 
iratokat igyekezett terjeszeni és egy hátizsák 
ropiratot Budapestről le is szállított Miskolcra. 
A vádirat szerint Kills Andor megbízást k po ; 
vgv ismeretlen miskolci embertől arra. hogy 
"i-menvk tol Budapestre és onnét hozzon le 
egy hátizsákot, amelyben a röpiratok vaum,. 
Kms elvállalta ., megbízatást, le is vine a háti­
zsákot Miskolc,a, de terjesztésre már nem kc- 
Iülhetett a sor, mert a detektívek kezébe ke­
nd!. A tárgyal son Kills beismerte a vádat 
de azt hangoztatta, hogy ö „cm tudta .Üt'

I h0.<ÍJ a HátIzsáknak mi tartalma é-s v-,nán 
I szivcsségböl hoz a |c azt Budapestről ‘ Mi,.
, kolera. Kvszletes vallomása során elmondotta 

hogy egy jól öltözött ur hízta meg őt azzal, 
hogy tegyen neki szívességet, hozzon le egv

'.-os.7:1 :llan clfogták- A bíróság a bizonyítási 
! L‘!‘."as. c,°l-'"utasa nt. II bűnösnek mondotta ki 

Kms Andort és elítélték egy évi íegvbázra. 
Az 1 telet nem jogerős.

Hubermann Iáz 
Debrecenben

Csütörtökön, december 4-én este nyolc óra- 
01 ’eSZ Hubermann első debreceni koncertje 

es a zeneszerető közönség minden tekintetben 
neltanyolm latsz.k azt az igyekezetei, amellyel 

a Zenekedvelők Köre világvárosi programot 
yujt tagjainak, nem riadva vissza hatalmas 

anyag, áldozatoktól sem. nem léven célja. h"gy 
feleslegeket produkáljon, hanem a közönség 
minden egyes fillérjéért teljes ellenértéket
7r\:-íiesetenként néha mutatkozó bevé­
tel, többletet mindig műsorának fejlesztésére 
lo.d.tja, A debreceni közönség elővételben a 
Hubermann-koncert jegyeinek legnagyobb ré- 
szc ejegyezte, a hangversenyig hátralevő két 
nap alatt pedig előreláthatóan olyan elemi erő­
vel fog folytatódni az érdeklődés, hogy a kör 
vezetosege már most minden előkészületet 
megtesz hogy a hangverseny estjén a rendet 
fenn tudja tartani. Bar bebizonyosodott, hogy 
a ^"'mezeit és jóizlésü debreceni közönség 
nem .gényel még ilyen tömeg-esemény alkal­
mából sem különösebb óvatossági vendszabá- 
yo at. a kor titkársága mégis jónak látta 

hogy felkészüljön a kivételesen nagy tömeg 
fogadásara. Egyik legfontosabb rendszabály 
hogy a koncertet nyolc óra tiz perckor meg­
kezd*. Aki csak egy percet is késik, az nem 
fogja a csodaszép Frank-Cézár szonátát hal- 
lanv mert majd csak a második számnál, a 
Goldmark hegedűverseny kezdeténél engedik 
■>■ Nyomatékkai figyelmezteti a kör titkár­

ai a közönséget, hogy ezt a rendszabályt 
ezúttal okvetlenül igénybeveszi, annál is in­
kább. mivel Hubermann hozzászokott, hogy 
hangversenyein a közönség pontosan megjele 
mk. Állóhelyeket csakis a rendőrség által 
engedélyezett korlátolt számban hoz forga­
lomba a kör vezetősége.

TEKINTSE MEG
leeniahh lénvtén 

rtíUitistU a Csnnri ticca I. alatt.
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Karácsonyi butorkiállitásom
alkalmával, minden vételkényszer nélkül, saját érdekében győződjön meg, hogy nálam 
garantált elsőosztályu árut, a legelőnyösebb feltételek mellett most hihetetlen olcsón

Figyelem! Divatkalapok ;„1szmr óriási szin- P6'50
meg, hogy nálam közismert,

garantált elsőosztályu árut, a legelőnyösebb'feltételek mellett most hihetetlen olcsón vásárolhat.

Bútorok. Csillárok. Szőnyegek.

bútorvásár Kiiierné!Szenzációs

V ,n'-
Ú 4 !

'S****».

A baromtikiállitas dijai.

Páratlanul szép sikere volt 
a debreceni baromfi és nyúl 

kiállításnak
A kiállítás keretében kétszáznegyven posta­

galambot bocsátottak tel
kiállítás megnyitása után óriási embertömeg 

jelenlétében az Arany
A debreceni baromfi és nyúl kiállítás a leg­

teljesebb siker jegyében zajlott le vasárnap és 
hétfőn az Arany Bika dísztermében. Az ország 
minden részéből jöttek érdeklődők erre a 
maga nemében szinte páratlan sikert aratott 
kiállításra.

Vasárnap délelőtt a megnyitás alkalmával 
ember ember hátán tolongott a ha Mimas te­
remben. Nagy feltűnést keltettek az óriás ga­
lambok, amelyeknek ketrecei előtt állandóan 
nagy embersereg gyönyörködött a baromfi 
tenyésztés által felmutatott eredmények eme 
leg kiválóbbjaiban. Nagyon szépek voltak a 
többi állatok is, főleg az óriáskakasok és lu- 
dak. A kiállításon megjelent dr. Hadházy 
Zsigmond főispán és 
báró Vay László főis­
pán, akik a legna­
gyobb elismeréssel 
nyilatkoztak a látot­
takról.

A megnyitó beszé­
det Csapó László tb. 
tanácsnok üdvözlő 
szavai után Surgóth 
Jenő gazdasági főta­
nácsos mondotta. Be­
szédében vázolta az 
ország jelenlegi szo­
morú helyzetét, majd 
a mezőgazdaság ne­
héz helyzetével kap­
csolatban a baromfi- Csapó László, 
kiállítás jelentőségéről emlékezett meg.

■ «r

Surgóth Jenő.

Bika erkélyéről 240 
postagalambot bocsá­
tottak útra.

A baromfi kiállítá­
son a következő ki­
állítók nyertek díja­
zást:

A földművelésügyi 
mi- ’sziérium diját: 
egy aranyórát a 
Bocskay kerti ba­
romfitelep tulajdono­
sa: Sextius Lajos
nyerte.

Állami oklevelet 
nyertek: dr. Hadházy 
Zsigmondné, Licht- 

mann Mór, Debreceni városi szegényház, Csö­
mör Gyula, Spilka Lászlóné és Pulkovich Ká­
roly.

Mezőgazdasági kamarai oklevelet kaptak: 
Kühne gépgyár, Bogyai Elemér, Mikolay Jó- 
zsefné. Magyaróvári főhercegi baromfitenyé­
szet és B. Szabó Zsigmond.

Ezenkívül 30 darab dísztárgyat osztottak 
szét a kiállítók között.

Külön meg kell emlékeznünk Kerekes Kál 
mán debreceni gazdasága által kiállított ba­
romfiakról. 28 baromfit állított ki Kerekes 
Kálmán és mind a 28 díjazást nyert. Igen sok 
ezek közül első helyezett is volt.

A kiállítás szép sikere Csapó László tb. ta­

nácsnok és munkatársainak, köztük Kiss Fe­
renc főpénztári ellenőr érdeme, akik fáradha­
tatlan munkássággal, odaadó szeretettel készí­
tették elő és rendezték ezt az országos vi­
szonylatban is nagysikerű kiállítást.

1»

Rágalmazás miatt elítélték 
a körösszegapáti gazdákat, akik 
jegyzőkönyvhamisitással vádol­

ták a bírót
A debreceni törvényszéken Jeney Sándor dr. 

tanácsa hétfőn délelőtt folytatta a körösszeg- 
apáti gazdálkodók ellen indított bűnügy tárgya­
lását, melyet néhány nappal ez előtt ujabb ta­
nuk kihallgatásának elrendelése miatt napoltak 
el. A tárgyalás megnyitása után Bereczky 
Gyula gazdálkodót hallgatták ki, aki előadta, 
hogy ő volt a hitelesítője annak a jegyzőkönyv­
nek, melyről a vádlottak azt állítják, hogy 
adatai meg vannak hamisítva. A jegyzőköny­
vet. mikor hitelesítette, átnézte gondosan és 
állítja, hogy annak adatai a valóságnak meg­
felelőek. Pdlffy Oyula nyugalmazott főjegyző 
azt adta elő, hogy tudomása van egy 1700 
pengős kimutatásról, amelyet nem vezettek be 
a községi pénztári naplóba, mert ezt a fő­
bíró külön naplóban könyvelte el. A tanúki­
hallgatások után a bíróság ítélethozatalra vo­
nult vissza és meghozta rövid tanácskozás után 
az Ítéletet, amelynek értelmében bűnösnek mon­
dotta ki Szathmáry Istvánt .és hat társát a rá­
galmazás vétségében s ezért fejenkint 60—60 
pengő pénzbüntetésre Ítélte őket. Az Ítélet vég­
rehajtását 3 évi időtartamra íelfügesztették. 
Az Ítélet jogerős.

* e»*

aE£?9BB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

WERNERNÉL.

Uj elnököt választottak
a debreceni hadirokkantak

Vasárnap délután 3 óruko a debreceni hadi­
rokkantuk tisztújító közgyűlést tiltottak a vá­
rosháza közgyűlési termében. A debreceni ha­
dirokkantuk eddigi elnöke ugyanis vitéz Szent- 
gyöngyi Lajos altábornagy egészségi okokból 
nem \ illat:a tovább az elnöki tisztség betölté­
sét és igy rendkívüli közgyűlést kellett össze­
hívni, hogy az ö lemondásával megüresedett 
elnöki tisztséget betöltsék és a vele együtt tá­
vozó tisztikar helyébe újat válasszanak. Egy. 
hangúkig ejtették meg a választást, amelynek 
eredméi.yeképen elnök lelt vitéz Kolosvdri- 
ílorcsa Mihály, alelnök Sarkallt István, agyve- 
- elő igazgató pedig dr. Párszdsz Karoly A 
gyűlés résztvevői a választás lezajlása' után el­
távoztak és nem tárgyalták meg a hadirokkan­
tukat annyira érdeklő aktuális kérdéseket.
*•*«»*•*«>* •❖«»*•*•.***«•

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e 

hó 1-én, hétfőn a következő bejelentések tör- 
téntek:

Születések: Fiilöp Sándor sütősegéd, fin: 
Sándor; Fehér József uccaseprö, leány: Anna; 
Rácz Béla földmunkás, fiú: Lajos; Szabó Ist­
ván földmunkás, leány: Mária; Nagy János 
fuvaros, leány: Katalin; Szalanyán Ferenc ny. 
csendőr, fiú: László. — 1 törvénytelen újszü­
lött.

Eljegyzések: Bemát Béla—Dalmi Margit;
Balther Richard—Horváth Aranka; Fogarasi 
István Orbán Mária; Kobozsi József—Gönczi 
Róza; Szabó István-Gulyás Piroska; Harangi 
István—Kelemen Mária; Horváth Ferenc- Mó­
rát' Piroska; Szombati Sándor—Kecskés Mar­
git; Szathmári Sándor-Kis Zsuzsanna; Kozma 
János- Tóth Róza; Polk Zoltán -Márki Ilona; 
Puzsár Bálint—K. Nagy Julia; Pecze Imre— 
Ormós Julia; Tarcsa Mihály— Tarcsa Emma; 
Csontos Lajos- Várray Gizella.

Halálozások: Neumami Sománé izr. 64 éves.
I Hatvan u. 59. — Haas Márton izr. 69 éves,
1 Kandia u. 5. — Szabó János ref. 75 éves, Kar 

ucca 19.

A debreceni hölgyek örömére ismét
megnyílt a

Csipkeáruház
Kossuth ucca 4. szám alatt 

és megerősíti indokolt népszerűségét.
I Csodaszép árut, gyönyörű választékot hoz és azt bámuktos olcsón bocsátja a 

melyen tisztelt vevőközönség rendelkezésére.

Néhány bemutató ár, a sok ezer közül:
! 1 vóg, 10 mtr. klöpl csipke 
Mosó müselyem harisnya 

13 divat színek .... 9$
I 'Erős tar tós angol harisnya 1.25 

Divat angol harisnya, inü- 
selyeni beszövéssel . . 1.96

Mosóselyem harisnya, ki­
tűnő gyártmány, minden 
divat színben 3.90, 3.25 2.30 

Gyapjú sapka, nui és gyer­
mek ...................................

Melltartó, szép kivitel ,
Csipkés hímzett zsebkendő

3 drb. . .......................
Hímzett selyem zsebkendő 

csipke széllel ....
Divat női gallér csipke

dísszel .............................
Gyönyörű hímzett geor­

gette gallérok . . .
Csipkék métere .... 
Gyönyörű kombiné passeok

Bel- és külföldi csinkekülö

98 fill.

98 „
98 „

98 „

98 „

1.25 „

2.90 „
10 f-töl 
98 ..

5 pár vállpánt........................98 fill
Crepe de chine vállpánt,

2 pár..............................
Divat övék, Antilop után­

zat ....................................
Divat sálak, férfi és női 
Divat keztyii, téli, bélelt .
Női reform nadrág, téli

3.90, 1.96 ........................ 1.48
Csipkés kombiné, hópehely

imit........................................3.80
Valódi hópehely kornbinc, 

gazdagon díszítve 
Csipkés hímzett batiszt

98

50
3.96
1.96

8.50

kombiné........................ 2.50 .,
Gyermek harisnvata rtb fel­

szerelve ........................
Nő; harisnytatartó fejsze-

98 „

reive.............................. 1.28
Tartós férfi zokni párja . 35 „
Divat zokrú oár^n 98 . 75 „
Divat flór ’fokni párja 1.50 1.25 „

slagok, csalitok, gyöngyök és az ósz

Csipkeáruház
Debrecen, Kossuth ucca 4.
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HAVA
harisnyaház Bádogos ucca 1.

közhírré teszi, hogy a

II 618$ jtó

már december hó 1-én megkezdődött olyan szen­
zációs olcsó árakkal, amelyek üzletem ez ünnepi 
alkalmát felejthetetlenné teszik. Azonkívül ezúton 
óhajtom viszonozni vevőimnek 10 éve fennálló 

üzletemhez való ragaszkodását.

G. F. B. garantált Bemberg selyem 
női harisnya, ez alkalommal

P 2-90

Téli angolos melé 
harisnya

P 1-20

Kitűnő minőségű mosó selyem 
női harisnya, ez alkalommal

P 130

Gyönyörű flór férfizokni, 
mintás

P 0*98

Teveszőr szerű 
férfizokni
P 0*98

Hibátlan női gyapjunadrág selyem­
mel átszőve, ez alkalommal

Hibátlan, belől bolyhos, kívül 
selyem női nadrág, ez alkalommal

P 2 60

I Gyönyörű gyapjú női „Oroszka“ 
minden színben, ez alkalommal
P 7 70, 8 90, 9 80

P 3-20

Körül mintás gyapjú smoking- 
kabát övvel, ez alkalommal

P 7*80

KitUnő minőségű férfi 
svetter drapp és barna, 

ez alkalommal

P 6-50

Egész nehéz kitűnő minőségű csikós 
selyem női nadrág, ez alkalommal

Gyönyörű gyapjú női vagy férfi 
divat sál, ez alkalommal

P 1-98 P 1-30

Zseuilia sapka, 
újdonság
P 1 -90

Gyermek oroszka 
újdonság I. sz.

P 5-50

Eredeti skót gyapjú sálkülön­
legességek, ez alkalommal

P 2 —

A napokban olcsóbbá tett, 
elismerten jó viscoza 

selyemhansnyat, nem hibást, 
ez alkalommal újra levittem

P 1*90

Gyermek szvotter vagy 
pullover, gyapjú I. sz.

P 3*80

Angolos divatharisnya, selyem­
kockákkal, ez alkalommal

P 1-66, 1 96

Karácsonyi ajándéknak, 
csodaszép gyapjú kötött 

ruhák (CostUmök), 
ez alkalommal

P 22'-, 26'-, 29 80

Minden igényt kielégítő 
női vagy férfi gyapjú 
körmintás pullover, 

ez alkalommal

P 7-80
mmmsmmsm

Bőr és szövött kesztyüujdonságok el­
képzelhetetlen olcsó árakon.

Saját érdekében kérem a vásárló közönséget, hogy 
e ritka alkalmat el ne mulassza s fontos, hogy a 

„HAVAS“ névre ügyelni szíveskedjék.
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A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
telefon* ziímű:

Kiadóhivatal ... ..........................18
Fiókkiadóhivatal és kölcsönkönyvtár 5—75
Szerkesztőség nappal................................10—20
Szerkesztőség éjjel ................................18 és 812

4»
Magyar advent

Irt;:: Szabó Gyula ispotályi segéálelkész.
Sióid jobban tálán nem vihurzott a magyar 

hí k, amikr < :./ a szent szol hallottam: advent! 
Soha jobban nem hulla megerezni e szónak 
mély jelentőségé:, mint ma. Soha inkább nem 
vágyott utána, mint épen izekben a napokban.
A ki tsigbeesLS, az elfn,gyeiéi tság, a meg vetett- 
sí g mi galázó érzést talon míg soha úgy nem 
nyilallott bele a szivein•, mint mostanában! 
'•mini jobban, min! ma. nem készült a magyar 
az nevemre, az nj remények, boldog vágyak, 
nagy tenni akarások örömünnepére: a készü­
lődés, ez diudulás, a szerepű Unni péhez túl­
áradó ölömben való megérkezéséhez, szent vá­
rakozásához: karácsony napjához! Mintha dé­
moni hidalom szabottá volna míg szomorít szi­
vét, levy nyűgözte le tiz k. serves esztendő 
minden reményit, minden boldogságát, minden 
iii örömét és megújulását az a tudat, hogy

..nvediüe kell elfelejtett bűnökért, atyai vétké­
ért iiarmaii és negyediziglen.

Meglakoltunk érte... Szenvedtünk eleget... A 
telni luis és szomorú, a múlt örömtelin... De a 
jóvá lehet fényes és áldással teljes, ha azok, 
akikre egy ország sorsa van bízva, aj erőre 
támadnak s elhivatottságuk felelősségteljes, 
erős tudatában felébrednek arra, hogy mindaz, 
amit eddig tettek, semmi ahhoz képest, amit 
még ezután tehetnek, amit még ezután megva- 
íósilratnak!

Mohi után ott menti a magyar életet Béla ki- 
i (ily erős tenni akarásával, megújító, ujrakeltö, 
feltámasztó, erős energiájával, hogy a letiport, 
megalázott, tönkretett nemzetnek szivébe a 
megszabadulás és újraéledés szent hevületéi 
vigye be. Mohács után a nemzeti nyelv, a ma­
gyarság ez idők, drága kincse lesz az, ami a 
török százados elnyomásából megmenti a ma­
gyar szivet, a magyar lelket, u magyar hazát... 
l:s Trianon vérbarázdáin, síró Golgothüján ki- 
virul a magyar lélekben a legszentebb hitvallás: 
a magyar hiszekc gy...

Ilenne él-e a szivekben mindenkinél az, amit 
az iskolásgyernu kék napról-napra, tahin teljesen 
öntudatlanul elmondanak minden óra kezdetén 
es végén, hogy ez nem lehet így tovább, hogy 
ennek meg kell változnia, hogy ennek el kell 
tör ölti tide?! Amikor a magyar hiszekegy elő­
ször haligut cl az iskolák falai között: amikor 
, iöször csnidiil fel a boldog bizonyosság szava, 
bogy Nagyvárad, Brassó, Kassa és Pozsony 
nem megszállt terület; amikor először ébred­
ni k fel a magyar szivek arra a nagy, boldo­
gító, uj reményt fakasztó édes örömre, hogy 
nem ki ti vizűm ahhoz, hogy szeretteinket és 
kedvelőinket meglátogassuk anélkül, hogy a 
Határőrök vizsgálják meg a mi útlevelünket... 
akkor lépünk bele a magyar advent hosszt' 
csarnokába, az uj életet, újjászületést meghir- 
actö karácsonyi templom áldott szentélyébe!

Addig pedig várnunk kell és készülődnünk... ’ 
Advent előtti sörétségUcn várnunk kell a poll 
tikit, a tudás és a vallás zengő kürtszavára, 
amikor ich kezet, születés és társadalmi kii- 
li-nbség nélkül egyhangúan fölhangzik a kará­
csonyi ének: ..Krisztus Urunknak áldott szült- 
lésén..."

Ma még bizonytalanságban járunk. Mii még 
nem tudjuk, mikor Jön el ez az áldott advent. 
Ma még csak azt tudjuk, hogy karácsony után 
sóvárog az < gesz magyar világ. De (adjak azt 
Is, hogy aki az egész világ sorsúi intézi,
■ ebe a sötét, adventi sóvárgásba belevedd a

<.'< sonyi csillog énycs sugarát és mindnyá- 
b.n. egyformán, egyenlő érzéssel elindulunk 
■inek a iegnngyobb királynak tisztességet 
tenni.

Mit verünk mi adventtól? .4 magyar telkek­
nek r.iru fclgyuh.sút, a s ánmagyar érzésnek 
i i 7 való I lluitalmusndá át, a inai szomorú élet 
nck ri örömökre velő átfordulásáé szegények­
nek megbe: ültén >ct, a munkásosztálynak fcf- 
kiirofiisdt, a föld mivelő népnek buzgó pártfogá­
sán a hivatalnokoknak nn gbccsültetcs< t; a ta­
nárok és lelkészek emberi, félti munkájának hu 
('ismerését, eyszóval: mindenkinek, mindenül; 
becsül'te es szorgalma áldott jutalmát. Minisz- 
. melnöknek és egyszerű Írnoknak áldott mun- 

ágat. ' eénywk t gazdagnak megértó 
szeretetét, egyháziaknak és világiaknak buzgó 
összefogását... Dolgarmcsler cs szolga, tudós 
és 'ndutlon munkástársadalom és értelmi osz­
tály jogion össze, hogy karácsony szent tin- | 
népére a boldog újjászületés annyiszor imádott -

direct,le vegrt is itt legyen!
lézlt tünk HU (l e men < U /,, ... ,\/ - 

km did mid; a ha mv igúzséi gok jcfszócufaijcá. 
!rád .lányai s egy nagy, örömtdies, bólém ■ 
me pneb zeng majd a lég( n át: Igen. hisze:

uhísálH ’
Addig pedig vigyázzunk és l gyünk (herei , 

'ok jajunkat, in f i ifik a magye -
adventét!

❖❖❖
Időjárás. A Meteorológiai Intézet jelenti: 

Túlnyomóan száraz idő várható, reggeli köd­
del és némi hősüllyedéssel.

Borsos József városi műszaki tanácsos 
beszámolója a stockholmi útjáról. A Magyar 
Mérnök és Építész Egylet debreceni osztály < 
ez idei előad és sorozatát Borsos József mű­
szaki tanácsos nyitja meg a stockholmi útjá­
ról szóló beszámolóval. Köztudomású, hogy .< 
Klebelsberg kultuszminiszter ezer pengős segé­
lyével ment tanulmányútra dr. Vásáry István 
polgármester társaságában. Ez alkalommal 
Hamburg, Malmö, Stockholm, Oslo, Köbeiiavn. 
Berlin, Leipzig, Dresden, Wien téglahomlok- 
zatti épületei, városi székhazai, krematóriumai 
és kiállítási épületei kerülnek több mint lufi 
vetiteitképben bemutatásra december 3-án. 
szerda délután fél 6 ( kor a Déri muzeum
döadói termében. Be'.., ,i di.i nincs. De­
cember 20-án Hadegger Ernő gépészmérnök, 
iőbányatanácsos fog előadást tartani: ' Ma­
gyarország energia gazdasága, különös tekin­
tettel Debrecen város idevonatkozó felada­
taira“ címmel. Aliiig az első előadás a tervbe 
vett nagyszabású városi építkezések (város­
háza, krematórium stb.) szempontjából tarthat 
számot a nagyközönség érdeklődésére, addig 
a másik előadás, részben az energia törvény 
jelenlegi országgyűlési tárgyalásából kifolyó­
lag. de igen fontos általános közgazdasági 
szempontból is érdekelhet minden intelligens 
debreceni lakost.

— A szülök iskolája, Ma, kedden este 6 óra­
kor tartja harmadik előadását. Ez alkalommal 
M cl lau Márton róni. kath. tanitónőképzö inté­
zeti igazgató ,.A félénkség s annak leküzdése 
a gyermekeknél“ címen tartja tneg előadását, 
melyet a MÁV. Egyetértés dalkörének ének­
száma vezet be. Belépti dij nincs. A szülők 
Iskolájának vezetősége ezúton is meghívja a;: 
érdeklődő szülőket és nevelőket ez előadásra.

— Dr. Diószeghy Mihály lelkész előadása a 
1 emplomegyesület Hitvédelmi szakosztályának 
ülésén. A T. E. Hit védelmi Szakosztály de­
cember hó 5-én, pénteken délután 5 órakor 
tartja ez évadban második ülését az egyház 
tanácstermében, Kálvin tér 17. sz. alatt. Ezen 
az ülésen dr. Diószeghy Mihály a debreceni 
egyház újonnan megválasztott és beiktatott 
nagyképzettségii lelkipásztora fog előadást 
tartani ..A pogányság készülődése a keresz­
tyén sí.gr c“ címmel. Az előadásra már most 
felhívjuk olvasóink figyelmét.

— Házasság. Csűrös Béla festőművész no­
vember 29-ikén Budapesten házasságot kötött 
Wcichardt székesfővárosi föszámtanácsos leá­
ny n v ni. Wcichardt Adriennénél. Az esküvő az 
óbudai református templomban folyt le. a 
szertartást dr. Kontra Aladár református lel­
kész végezte, tanuk voltak dr. Csűrös Ecrenc 
Debrecen város kulturtanácsnoka és vitéz 
Küzdi) Gyula. A fiatal pár a Scmrneringre uta­
zott nászút ra.

\ városi népkonyhák a mai napon meg­
nyíltak a Bocskay téri Népliázban és a Kis­
hegyes! úti Szegényházban. A népkonyhán 
arra ráutaltak ingyen, fizetni képesek pedig 
mérsékelt árért ebédet kaphatnak. Jelentkezni 
lehet a városi népjóléti hivatalban, Bocskay 
tér, Népiiáz.

Népszerű egyetemi előadés n Nyilas­
telepen. Vasárnap öt órakor ünnepélyes kere­
tek között nyilt meg az egyetemi népszerű fő­
iskolai tanfolyam a nyilastelepi népkor helyi­
ségében. A népkor dalárdája hazafias dalokat 
énekelt, Benedek Sándor MÁV főmérnök, a 
népkör közszeretetben álló elnöke, meleg sza­
vakban mondott köszönetét az egyetemi nép­
szerű főiskolai tanfolyam rendező-bizottságá­
nak, hogy figyelme kiterjedt a nyilastelepiekre 
is, akikben igazi tanulási vágy és kulturszomj 
lakozik. Majd dr. Széli László gazdasági főta­
nácsos, gazdasági akadémiai tanár tartott ér­
dekes és tartalmas előadást a tápszerekről, fű­
szerekről és élvezeti cikkekről, kimutatván 
megszívlelendő szavakkal az utóbbiak romboló 
hatását az emberi szervezetre. Dr. Széli László 
professzort a hallgatóság élvezetes előadásáért 
lelkesen megtapsolta. Az előadás előtt és után 
Nagy János és Szabó Katóka hazafias költe­
ményeket szavaltak szép sikerrel.

Könnyen
nagyon szép részletdus másolatokat 
készíthet „Labo” gázfénypapiroson, 
ami nem hamar sárgul. Kapható: 
Szakái Géza fotoszaküzletében, Piac 
u. 34. ••• Próbacsomag ingyen.



M

'liegt VI livKNzés. Hemfeld (Me ll 
Austerlitz Gusztáv Miskolcról.

A Péterfla uveal egyházrész gyülekezeti 
összejövetele. A Péterfla uccai egyltüzrész so 
rozatos előadásai folyamán, december hó má 
sodikán dr. Sons Béla taiiitóuÖképzöinlézeíi 
tanár, okleveles lelkész előadást tart 
vetkező címmel: „A magyar protestantizmus 
küzdelmei kétszáz évvel ezelőtt“. Az előadó 
Vázlata: A Habsburg-diiiasztia és a katholikus 
főpapság támadásai ti magyar nemzeti önálló­
ság és a protestáns vallás szabadsága ellen, 
bellii\ ink az érdeklődők figyelmét összejöve­
telünkre, hogy minél nagyobb számban jelen­
jenek meg.

1930 december 2
........ ...........■
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wvegkereskedelmi ?
R6**a ucca 2, CSILLÁR

— Dr. Nagy Jenő madárvédelmi előadása a
Pallagon. Hétfőn délután 6 órakor rendkívüli 
érdeklődést keltett vetített képes előadást tar­
tott a Pallagon dr. Nagy .lenő rét. főgimiiá- 
zitnni tanár, a Tisznátuli Madárvédő Egyesület 
ügyvezető elnöke, a mad ír védelem kitűnő 
debreceni propagálóra. Az előadás elme: „A 
madár és növényvédelem1 szolgálatában" volt 
A rendkívül érdekes és az egész tárgyat 
mintaszerűen ismertető előadás a városból is 
jelentékeny közönséget vonzott.

— Olvassa el a Csipkeáruház mai hirdetését.

— Leütötték a ..Hullaház“ előtt. Hétfőn este 
10 órakor Vargha Ferenc soffőr a Tímár ucca j 
..Hullaház“ néven ismert jóhirii vendéglőben I 
volt egy társasággal és mikor kijött a vendég­
lőből és hazafelé indult a Tímár uccán egy is­
meretlen férfi megtámadta és úgy fejbe vágta 
hogy elszédült. Az ütés ereje súlyos zuzodásl 
okozott a fején. Sebét a mentők kötözték be 
A rendőrség megindította a kutatást az isme­
retlen támadó kézrekeritésére.
- Ismét forgalomba helyeztek egy személy­

vonatot. A magyar kir. államvasutak debre­
ceni üzletvezetősége közli, hogy Büdszentmi- 
hály—Tiszalök között az 5642. sz. személy- 
vonatot, mely Büdszentmihályról 6 óra 10 
Perckor indul és Tiszalökre 6 óra 25 perckor 
érkezik, í. évi december hó 10-ikétől kezdődő- 
lég ismét forgalomba helyezi.
- Vallásos estély. A Kistemplomban vallá­

sos estély lesz december 2-án délután 5 óra­
kor a következő programmal: 1. Közének. 2. 
Imádkozik dr. Dancsházy Sándor. 3. Szólót 
énekel orgonakisérettel Szűcs János 4 Elő­
adást tart Kovács József. 5. Női szólóének or­
gonák,serettel. 6. Befejező imát és áldást mond. 
tudnivalókat közöl dr. Dancsházy Smdor 7 
Közének. Belépődíj semmi tormában nincs.' 
Mindenkit szeretettel fogad az egyházrész ve- 
zetosége.

— Öngyilkosok. Orbán András 73 éves tisza- 
csege, gazdálkodó lakásán felakasztotta ma­
gát a mestergeiendára s mire hozzátartozói 
eszrevettek. már meghalt. Öngyilkosságának 
oka életuntsag. - Lovas Márton hajdúböször­
ményi 1, éves napszámos Honvéd ucca 14 
szám alatti lakásán vasárnap délután felakasz 
lotta masat. A fiatal napszámos szerelmi 
nataban lett öngyilkos.

Kutó ,, „e!]i ...Házasság. Mandel Kató és Weis 
november 30-án házasságot kötöttek.

Tekintse meg a Csipkeáruház kirakata,t. 
Debrecen, Kossuth ucca 4.

Dr. Pap Károly Debrecen irodalomtörté­
netéről. Kedden, e hó 2-án délután hat órakor 

Kollégium dísztermében dr. Pap Karoly 
egyetemi ny. r. tanár, a Csokonai-kör elnöke 
tart előadást Debrecen irodalomtörténetéről, 
az egyetemi népszerű főiskolai tanfolyam ke­
reteben. Belépődíj lines, önkéntes adományo- 
kát elfogadnak.

«.„j.

vvegker skedelmi ?
díszműáru

Halálozás. Özvegy dr. Kolozsvári Kolos- 
váry Sándorné Kiss Terézia november 28-án 
84 éves korában meghalt. Temetése 30-án dél­
után volt a farkasréti temetőben, nagy részvét 

, leiIett ~ Az elhunytban vitéz Kolosváry 
] Borcsa Mihály, a Debreceni Újság felelős 

szerkesztője nagyanyját gyászolja.
- KARÁCSONYT ajándékok legnagyobb 

választékban és legolcsóbb árakban Halász 
Ékszerésznél kaphatók.

Vett már Jótékonycélu Állami Sorsjegy et?
Ha nem, úgy azonnal szerezze be. mert a 
húzást december 10-én feltétlenül megtartják.

— Mikulásra legizlésesebb virágdíszek csok­
rok legolcsóbban „Rózsa" virágcsarnokban, 
Piac u. 24.

— Árban, minőségben, Ízlésben és választék­
ban vezet a Csipkeáruház, Debrecen, Kossuth

Székrekedésnél, emésztési zavarok 
nal, gyomorégésnél, vértódulásnál, feifá 
jasnal, álmatlanságnál, általános rosszul- 
etnel igyunk reggel éhgyomorra egy po­

hár természetes „Ferenc József” keserű 
vizet. A belorvosi klinikákon szerzett ta 
pasztalatok szerint a Ferenc József viz az 
ideális hashajtó minden jellemző tulajdon­
ságát egyesíti magában. A Ferenc József 
kcseruvtz gyógyszertárakban, drogériák­
ban es fuszeruzletekben kapható.

Br.lbáns árut, arany és ezüst tárgyakat 
legolcsóbban Halász ékszerésznél vehet.

Kárpitos munkát szakszerűen Részit,
o.cson, jól Glattstein kárpitosüzeme, Piis 
pokt palota.
«***•.*•*•*• 
Uvegkerastedelmi ?

- Iparművész által tervezett ebédlő készen 
kaphatod Llisztig asztalos, Eötvös ucca 87 
felefon 17—97.

- Httszöttöf pengőtől készítek első- 
ic.Kh öltönyöket stb. Szabó és Társa 
angol imszabósága. Csapó ucca 8-1.

Karácsony előtti vásár alkalmával
Olcsó áraimból 10% engedményt adok — 
Mentze Henrik, Piac u. 38.

ha REUMÁS használjon iszapot 
a MARGIT-FURDÖBEN.

KEDD. december 2
.ÄJSiiXl“;,!-“
nagy: Szeghő Sándor. Senye' Kar-

«.30: Hírek.
^hangverseny folytatása.

11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat ív 
ellasje entes magyarul és németül ) <V'2'

Deli harangozó az Eevet,*m, » 
bői. időjárásjelentés. templom-

12.05: Eugen Stepat orosz bahhi!,, 
karanak hangversenye "ataiajkazene-

12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása 
1. 1 ontos időjelzés, időjárás / jelentés. mojaids- es vízállás.
2.30: Hírek, élelmiszerárak.
3 3n nA T'lkafrf°lyamhirek- 
.1.30 A Tundervasar" meseórai-, 1 a

Irta és felolvassa : Dáni^le^^j \MeSC
te

jeíen tés.^hirck ***«- «■ vízállás

Bm^tvámCkarÍ hangverseny. Karnagy:

6.10: .,A tavasz.” Novella T„.., - ,
. vassa: Kertész József U es fel°'-

6.40: Francia nyelvoktatás

*■ -füTtta ss^bsät, i
vonásban, előjátékkal Irta- q;v 1' T e^' 
Rendező: Odry Árpád. SSy Laszl0'

Uvegkereskedälmi ?
”£**?*•*•*•*•*•*állás]T4entés°nt0S ÍdŐje'2éS‘ idö^ « viz-

nyé? 10: MarCelle Meyer ^ngorahangverse-

•Ittál,!,««. .1 ^ 1 a 'MARHIT-FURDOBEN. , Majd: Banda Marci és cigányzenekar*•*, '-Í2Gs=nye az Emke-kávéházbóí 'lekí"

7k

■=anc?«jaBíjk3<
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Evek óta nem volt Debrecenben olyan szén és Izoalnvs 
futballmeccs, mint a_ Bonska, éh Bástya

összecsapása

Bocskay Bástya 4:3 (3:2)

T üzifa

Akt kétséget kizáróan meg akaria Alloni 
tan., hogy hol szerezheti be a tűzifái Pz'' 
szénszukségletét, az szíveskedjék a Mn« 
ter ucca 28. szám alatti 7akeres"dést'

ä-i'Ki'ÄUÄaJIS:
lett kapható úgy száraz tölgy bükkha'Ab 
briieo z lüzifa, vala cint la porosz tojás 

Ikett és hazat szenek azonnal Házhoz szállítva

Raktár apasztás cél­
jából^ 5000 pár női,
férfi és gyermek CÍDŐt

Gyönyörű tavaszias idő van, melegen süt a 
nap, tehat minden tekintetben kedvező kilátá­
sok között érkezett el a Bocskay-Bástva ta­
lálkozásának napja. A Diószegi-,,,I pályán főleg 

‘‘‘'“heben lehet észrevenni, hogy nagyobb 
mérkőzésre van kilátás, roskadásig megtelnek 
az állóhely sorai, siót még a kerítésen túl is 
Mini sorokban gubbasztanak a fákon az érdek- 
Odok. Kora délután van, a drukkerek sietve 

fogyasztják cl ebédjüket a háziasszonyok dü­
hös kifakadasai közben és sietnek a mérkő­
zésre, amely a plakátok szerint már három 
neg.t ed 2 Órakor megkezdődik. Már az nnn 
!«■ mérkőzés alatt sok néző van kint, de előbb

a megszokott olcsó árak­
nál is 20 százalékkal még 
olcsóbban árusítunk,Okvetlen tekintse meg, mert ilyen N,ni alkalma „ig ,üh,

Rgcord Cipoház Hatvan u. 33
Óriási Maradék Vásárt

rendezünk!

BOSZNAY J. és TÁRSA
Kossuth u. 5.

o.c,6ÄVnek saíát érdeke ennek 
olc«6»«géról .zemelyesen meggyőződni t

az olcsó he,3'ek telnek meg, jelezve, hogy ■, 
szegényebb néposztály alaposan ki akaria 
linszrial", a belépődíjért a programot. A drá­
gább helyek birtokosai szinte egyszerre érkuz- 
|'ck k, a pályára és hirtelen telnek meg t 
tribün, korzó és páholyok sorai.
mS0k idö ,li,,cs a gondolkozásra, a közönség 
meg meg sem melegszik helyén, már is meg­
jelenik a Pályán a Plrosinges szegedi csapat 
amelyet nem túlságosan barátságos liangulat- 

,f.°ga(' a közönség. Annál nagyobb ováció 
‘ kl. a ,B,ocskav csapatának és a llapsülés- 

beii virító kek-sárga dressz büszkén feszül ,
, Z°p B i°, ka,,Eulalha» levő debreceni fiu- 

'■ ..“«’-Kettőre megtörténik a sorsolás, amit 
“ Közönség hirlele,lében észre sem vesz és 
csak azt latja, hogy nap ellen helyezkedik fel 

1 Docskay csapata-

Első perc 1 : 0
A Gieko, ., Bocskay kezdi és pilfanatok 

1 J Bástya kapuja előtt teremnek a deb­

receni csatárok és emnierlíng handse miatt 
",rd"‘ fel a hézőtér egy részé. A lapda azon- 

ba" tovabbra 'S ott marad a Bástya kapuja 
elmt és Vineze tankként tőr keresztül egészen 
a kölner vonalig. A szegedi védelem megle­
petten hátrál, Beneda kapus a közelebbi sa- 
roknál ugrásra készen helyezkedik Vineze vár­
ható beadására, amely azonban nem követke­
zik he, mert Vineze lehetetlen helyzetéből 
erős, (alsós lövéssel a labdát az ellenkező 
,eiso Sarokba küldi. l:0-ra vezet a Bocskay. 
Pedig még egv perc sem telt el a játék kéz- 
dete óta.

Tüneményesen, de nagy balsze­
rencsével játszik a debreceni 
csatársor es a Bástya egyenlít

A szegediek még elfogultabban küzdenek, 
igaz viszont, hogy a Bocskay szóhoz sem en­
gedi jutni őket. Móré a középen minden láb- 

minduntalan kiemelkedik a csomóból(Iá f 1‘lfrur

I
iiúMsi iiiliiil, hilft jk a lifitljih

nagy választékban

Töxh Gyula
I I vasüzletében. Városház épület.
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Króh utóda Hegedűs cég
Dégenfeld téri üzlete.

Mindenkinek érdeke, hogy az alanti 
olcsóságokból mielőbb vásároljon.

Hellas selyem­
harisnya

3 58 fill.

Női télikabát
sző méz ve 

33-50 mi.-fől

Erős pamut 
vászon 

mtr 75 fill.

Gyermek télikabát
szőrmézve 

17-90 fill.-től

10 mtr csipke 
az egész vég

98 mi.

Férfi téli mellény

7-90 fill.

Férfi vagy női 
műselyem sál

1-98 fill.

Gyermek gyapjú 
oroszka

6‘50 fillértől

Gyermek gyapjú tányérsapka

99 fill.

Zsenilia sapka 1-58 fill,

Damaszt szalvéta

89 fill.

Kávésszalvéfa drbja 18 fill.

Zoknitartó
59 fin,

Nadrágtartó

78 fillértől
Öves női 

harisnyatartó

H8 fill.

Gyermek
pulloverek
1"98, 3-90, 
4-90 fill.

Férfi v, női bélelt börkeztyii
llanclbélés, spangnis

698 fill.
Férfi V, női bélelt börkeztyii

gyapjubélés, spangnis

7 98 fill.
Csokor

nyakkendő

48 fill.

Divatos
nyakkendő

88, V58 fill.

Crepe de chine
nagyobb maradékok

3"38,4‘58 fill, mtr,

i|U
harisnya 

1 ‘98, 2 58 f.

ft/lüselyem
harisnya
98 mi.

Gyermek beleit 
féli kesztyű

1*38,178 fül,

Női vagy férfi 
bélelt téli kesztyű
1'58,118 fill,

Crepe säten és georget
nagyobb maradókok

6-90,7-90 fill, mtr,

Fior
harisnya 

98, 1-38 fill.

Divatos szövetek 
dupla széles

mtrl-90,2-58,4-50,6-90 f,

Férfi ingek 
pouplinból

650, 7-50 f.
egesz ■ gy anyaní)ol

Cord bársony, mintás
mii- 2-78, 2-98 fill.

Tenisz 
flanel

I mtr 58 fill.

Bársony
flanel

mtr 118,1'58 fill,

Zsinór
barchet

mtr 128,158 fill.

Szövet
barchet

mtrl '98,228 tilt,

'.Z*vrfVTrKmi

remek alakja és pompás fejesei pontosan száll- 
nak előre a csatárokhoz. Újabb és niabl- ro­
hamok következnek. Markos három ember kö­
zött is átkígyózik, Vineze ravasz testesetekkel 
csapja lie állandóan a Bástya védőjátékosait és 
a Bocskay következő gólja a levegőben lóg. 
Iüiteményesen játszik a debreceni csaiárs-ir, 

a közönség a gyönyörűségtől nem bir hova 
lenni és a Bástya játékosai szinte kényszere­
detten statisztálnak a Bocskay akcióihoz. 
Lgyik gólhelyzet a másikat követi, Mátéit! 
rúghatna gólt, de az üres kapura lőtt labdája 
Iveiül pattant vissza, majd Vineze verekszi 
fel magát a kapuig, de helyezett lövése centi­
méterekkel kerüli el a sarkot. Óriási peche 
van a Bocskainak a kapu előtt, de nem csak 
elül, hanem hátul is. Mig ugyanis csatársorá- 

; nak egymást követő akciói eredménytelenek 
maradnak, addig a 22-ik percben a Bocskai 
hátvédei el bámészkodnak és a szemfüles 
Szedi lesik egyedül kitörve, szép sarkos gól­
lal kiegyenlít.

Négy perc alatt két újabb gólt 
rug a Bocskay

A Bocskayt láthatóan idegesíti a nem várt 
gól és percekig kapkodva játszik. De az ide­
gesség hamar elmúlik és a Bocskay csatársora 
újból korlátlan űrként ostromolja a Bástya 
kapuját. Az eredmény nem is várat sokáig 
magára, Vineze jeleskedik ismét és nagy tu­
multusból kihalászva a labdát bevágja a Bocs­
kai vezető gólját. 2:1. Alig kezdődik újra a 
játék, már is remekbe szabott Bocskay akció 
indul és a jó szögben helyezkedő Mátéfíy pon­
tosan célozza a labdát az ellenkező sarokba.

A Bástya sem hagyja magát
Négy perc alatt két gól, ezt a Bástya is so- 

kulia és parázs támadással válaszol. Hernády 
építi fel az. akciót a jobboldalon: majd Possák- 
hoz tolja a labdát, amely már a következő 
Pillanatban a Bocskay hálójában is pihen. A 
Bocskay tehát nem tud elfutni, a Bástya nyo­
mon követi góljaival, bél idő végéig ennék 
megfelelően nagi on ideges a hangulat, a Bocs­
kai Pedig egyelőre csak arra törekszik, hogy 
a szünetet egy gól előnnyel kezdhesse még.

Szünet után a Bástya rohamoz erősen, ami 
amiál veszélyesebb, inert a Bocskay védelme 
nem valami erősen áll a lábán. Hiába, a 
Bocskainak nem kenyere a védekezés, nála 
mindem a támadásra van alapítva.

Nii (illan küzdelem fob ik rövid ideig.
kezdeményezésért küzd mindkét csapat. A ti. 
percben végre Telekié középen a labda, innen 
magas Ívben röpül baloldalra Morváihoz, aki 
szélsebesen lefut, majd pompásan ad középre 

.1 iól helyezkedő Mátéfíy védhetetlen gólt 
feie! a felsősarokba. Beneda csak a forma ked­
vért vetődik a labda után, de még a szelét 

ém erezheti. A Bocskai' ismét két góllal ve­
zet és ugylátszik, hogy ezzel a mérkőzés 
sorsa is megpecsételődött.

Markos pofonja majdnem két 
pontba kerül

a játék képe is ezt mutatja mindaddig, amíg 
a In. Percben egy váratlan incidens megfosztja 
u Bocskait Markostól és megváltoztatja a 
Küzdelem irányát. Markos nagyszerűen fut a 
labdával, a kapu felé kanyarodik, amikor 
1 óth, a Bástya balhalfja kétségbeesetten át- 
u.\ aláíróba a debreceni csatárt, aki métereken 
vonszolni maga után ellenfelét, majd mikor a 
bírni fii ti.1 sokáig várat magára, teljes ere­
jéből kiszakítja magát Tóth ölelő karjai közül 
Közben azonban Tóthot megüti, mire a bíró 
Markost kiállítja. A közönség hangosan tnn- 
IV! u bíró ellen, bár már ez édes keveset se­
in a Bocskain, amely ettől kezdve csonka 
- .it'u'•orrul kéii. kleii küzdeni, A Bástya

..II kihasználja Markos távoliétól, minden 
1' - • ‘ ■' támadásokra fordítja és a Bocskai

tűiét vesztve nem találja el azt a taktikát, 
amellyel a csonka csapatnak küzdeni kell a 
túlerővel szemben. A szegedi hátvédek a fél 
pályán ’anyáznak, a haltok és a csatárok pe­
dig zárt sorokban vonulnak a Bocskay kapuja 
elé, amelyet a debreceni tömörült védelem 
égi Ideig még sikerrel óv a góltól, de a 30. 
pci eben Havas közeli lövése mégis utat talál 
a hálóba. A Bocskay előnye tehát már csak 
c ,v gól és még 15 perc van hátra- A kiegyen- 
"i.s lehetősége megkétszerezi a Bástya iáié­
in s-’k küzdőerejét, minden pillanatban újabb 
gól fenyegeti a Bocskay kapuját, de szeren­
csére a bíró mintha lelkiismeretfurdalást 
éreznv. maidnem minden Bástya akcióban 
megtalálja a „szálkát“ és a döntő pillanatok­
ban mindent megakaszt. A közönség pedig 
halálos izgalomban számolja a perceket, lélek- 
zetvisszaíojtva figyeli azt a titáni küzdelmet, 
melyet a sorsdöntő gólért, illetve ez ellen 
folytatnak a* csapatok, de végül is győz az 
igazság és a Bocskay megtartja egy gólos 
előnyét, amely nagyon drága két pontot je­
lent.

A közönség még a bírói fütty után is a he­
lyén marad, a drukkolástól kimerültén alig 
tud íeltápászkodni helyéről, majd mély lélegze­
tet véve megindult a kijárat felé és örömmel 
sugárzó arcok mutatják, hogy mégis győzött 
a Bocskay.

A Bocskay csatárai és Móré az 
első félidőben önmagukat múl­

ták felül
A mérkőzés mindennel szolgált, amit egy 

vérbeli profi küzdelemtől várni lehet. Az első 
félidő a futball szépségeit vonultatta fel szem­
léltetően, a Bocskay csatársorának ideális tá­
madó játéka talán a legnagyobb volt, amit a 
Bocskay eme csapatrészétől az őszi szezonból 
láttunk. Minden csatár megtette a magáét, de 
még a nagyszerű kvintetböl is kiemelkedett 
Vineze káprázatos teljesítménye, amely, neme 
csak a szép. hanem a hasznos és eredményes 
játékban jutott kifejezésre. Markos utolérhe­
tetlen lendülete és gyorsasága, Teieky hai- 
szálfinom irányított labdái, Mátéffy gólratörő 
lendülete és Horváth egyre izmosodó játéka 
egyformán a mezőny legjobb csapatrészét al­
kotta. A csapat, de egyben a mezőny egyik 
legjobb embere Móré volt, aki bámulatos 
gyorsasággal fejlődik nemcsak tudásban, ha­
nem taktikai érzékben is. A szélső haliok 
szorgalmasan, de váltakozó sikerrel küzdöt­
tek, a hátvédekre szintén ugyanez mondható, 
mig Btiday egyre javul és csak a második 
gólnál hibázott helyezkedésben.

A Bástya csapata nem stílusos, de lelkes és 
lendületes játékra képes együttes. Látszik a 
csapaton, hogy egyes csapatrészek összeállí­
tása mérkőzésről-mérkőzésre változik s így 
nem tud komoly egységgé kovácsolódni. Bő­
dig vannak tehetséges erők az együttesben, 
amelynek legjobbjai Emmerling. Tóth, Her­
nádi- és Szedlacsik voltak.

A DVSC és DEAC győzelme az amatőr baj­
nokság meglepetése. Bár az utóbbi hetek 
eredményei alapján várható volt, mégis meg­
lepetésnek számit a DEAC és DVSC vasár­
napi győzelme. A DEAC a NyKISE csapatát 
győzte le megérdemelten és biztosan 3:1 (2:0) 
arányban. A zegyetemi csapat roharríisan ja­
nii és mai együttesével jogosan pályázik a 
bajnokságra. Ugyanez mondható a DVSC-ről, 
amely hasonló körülmények közölt győzte le 
.1 DKASE-t 2:0 (0:0) arányban. Volt még egy 
bajnoki mérkőzés Mátészalkán, ahol az MTSF 
VS a NyíirSE küzdöttek eredménytelenül 0:0 
arányban.

\z I. liga vasárnapi eredményei. Hungária 
ipvv 2:2. Ferencváros ■ Pécs-Baranya 4-0

,;,hiiria Kisl,Cst 1:0- III. kér. Budai II
1:0.

lei.,, táró: Szlávi« 6:1, félidő 1:1,

* m

Bocskay támadás. Markosra hárman
is vigyáznak
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fényképek, 
fényképnagyitások, 
fényképalbumok 
fényképkeretek,

fényképezőgépek 
olcsó, mert maradandó 
értékes ajándéktárgyak.
Piac ucca 38., az udvarban. Berzékinél
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<:-X MŰVÉSZET

Kardoss Géza visszalépett a Városi 
Színház pályázatától

Mim ismeretei. tfmfoss Géza, a Csokonai- 
s‘ i,l,u'z iKaz8atója szintén azok között volt, 
,,k,k rt-’f,ekfaltak a budapesti Városi Színház 
bor setére.

nuritoss Gézit hétfőn Budapesten tárgyalt eb 
1 ;iz ««yben és este érkezett haza Debre- 
;vi,be' aho> a Debreceni független Újság mun- 

::'ars,a elött kijelentette, hogy a pályázattól 
.szelepeit. Kardoss Géza lemondó levele,

■ i> c! Sipőcz Jenő székesfővárosi polgármes- 
llvhvz kitézett s amely teljesen megvilágítja a 
vtssgalépcs okait, a következőképen hangzik: 

Méltóságos Uram!
.'UK tisztelettel bejelentem, hogy tekintette] 

I0Ky •* v-írosi Színház üzemmenetébe, 
szamadasaiba, dacára annak, hogy megkísérel­
tem, betekintést nyerni nem tudtam, tekintettel 
■ovábba arra, hogy nincs is pontos tudomásom 
arról, hogy voltaképen milyen és mennyi tér­
iét ketl a régi igazgatótól átvállalni, valamint 
contend arra, hogy szerény meggyőződésem 

1szcrmí a szmhaz annyira el van hanyagolva 
fogy bármiféle tőkebefektetés c percben csak 
"'rentábilis lehet, a pályázattól visszalépek.

Meggyőződésem, hogy az általam csak nagy- 
fahntt Ismert feltételek mellett a színházat vál- 

"em lcl,et cs bárki vállalja ilyen feltételek 
"íeiletr, rövidesen ugyancsak Sebestyén sor- 
s.ua Jut. ezen lépek vissza a pályázattól.
, , . "indazon ''bivvszi és anyagi feltété 
lekké! redelkezem, amelyek a főváros szinhá- 
zanag vezetéséhez szükségesek, igényemet fenn- 
artom atra az esetre, amikor a színházra ren­

des nyilvános pályázatot fognak kiírni, ami 
szerintem rövidesen meg fog történni és ké­
rem Méltóságod, valamint a Tanács velem 
szemben, jóakaratát akkorra fenntartani „tél- 
tozí assanak.

Méltóságodnak megkülönböztetett 
Budapest, 1930 december 1.

, Kardoss Géza színigazgató.
líudiipcst, december 1. budapesti Városi

X laZ Ck Óta lanó ügyében ma megtör- 
Km 'lz.vlsi1 ^határozó lépé A színház üzem- 
iwzgatosaga a fővárosnak elfogadásra sjánlin 

f Géza le tton isát
rcceui és K .... Qyö

'1 j .■ innia tónkat visszavonták 
gatóság Ferenc;:?- Károly szitu 
Városi Színház direktorául.

Ferenczy Maiiatlfle az idén a Király szinház- 
i: 1 Azóta a debreceni közönség 

azzal a szeretettel és figyelemmel kiséri pálya- 
futását. ami az igazi kedvenceknek jár ki s 
annak ellenUv. hogy Ixrenczv Marianne már 
110111 Csokonai színháznak, Debrecenben

-------------""•fia,,.».,..)«...----- —________________
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az'ah; :i amikor a Kir.il> színházban nincsen 
U( l.simi. természetesen mindig a legnagyobb 
ölömmel és szivbeli készséggel jövök. Szóval; 
'égiegesen nem tudok ittmaradni, arról azon- 
ban ha minden simán menne — igenis lehet 
szu. hogy esetleg állandó vendégként szerepel­
jek a Csokonai színházban.

Ferenczy Marianne rögtön a megérkezése 
után mát próbált a zongorateremben Jaizkó 
h’-z íi karmesterrel s kedden este Az utolsó 
\ cehei?' lányban ismét megjelenik azon a 
színpadon, amelyen három esztendőn át annyi 
sikert ért meg.

MŰSOR:
KKDD: Az utolsó Verebéiy lány. Ferenczy 

Marianne felléptével.
SZERDA délután 3 órakor ifjúsági előadás: 

F.lso tavasz. Este: Leona. Kardoss Géza 
felléptével B) bérlet. 11.

CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor ifjúsági elő­
adás. Pártütöíc. Este : Alvinczy huszárok. 
Ferenczy Marianne felléptével.

PÉNTEK: L.eona. Kardoss Géza felléptével. 
C) bérlet. 11.

SZOMBAT: Viktória. Ferenczy Marianne fel­
léptével.

C * ,zrT

tisztelettel

miután Kardoss 
sy szegedi igaz- 

az iizemigaz- 
szt ajánlja a

Ferenczy Marianne 
Debrecenben

felesen népszerű 
• sokonai-s inháittak Ferenczy Ma- 

breceni közönség egészen a 
a karakterisztiku- 

ztikusaii

szubrettje a Csők 
Benne, akit a d 
magáénak számit, hiszen 
"a" sz"háh’(al:i„ fejti és karak ... 
vaiiaiviis labu fiatal színésznő a Csoknnai-szin- 
haz szi"Pa<fán nőtt meg tehetséges nrózai szi- 
nesznőitöl első klasszist, szubretlé

Ferenczy Marianne.

most is egyike a legtöbbet emlegetett és leg- 
szeretettebb színésznőknek.

Most újra Debrecenben van Ferenczy Ma­
lomié, héttőn este érkezett meg háromnapos 
vendégszereplésre, elegáns, friss, júkdvii s még 
mindig annak a szeretettel leli fogadtatásnak 
a hatása alatt, amelyben a Csokonai színház­
nál része volt, mondja:

-\z: talán felesleges is hangsúlyoznom, 
mennyire örülök, hogy lejöhettem Debrecenbe, 
hiszen az a három esztendő, amit itt töltöttem, 
ninnira kedves volt s ezalatt annyira mcgszc- 
iL.ten IM,recent és a debreceni közönséget, 

l'"z nélkül, szivemből motidha- 
" ni: úgy érzem, hogy hazajöttem.

i 1 " tudj \ Debrecenben is. hog',' a Kí- 
'■i'y ■‘■z.uliázban eddig a Viktóriában és a 

'•* társában játszottam; a budapesti 
.1 [nikh", láihalták. miiven sikerre!. Következő 
•eremm: minden valószínűség szerint január- 

' - kerül., ni angol operettben lesz. 
'■"X az 3 •fjf'.VCK. hogy itt vagyok újra Dchrc- 
-nheu s nagyon-nagyon örülök, hogy három 
lén m Ismét a Csokonai színházi publikuma 

ailhaíck.
Aniifjti Debrecenbe betettem hibám 

nindviiklnek az a második szava hozzám, hogy 
.j.at.oi-.-e véglegesen s az az impresszióm. 
og\ ezt mar általában clintézettnek tekintik.
’ re csak annyit tudok mondani, hogy a buda- 
esti szerződésemet nem hagyhatom ott, akkor

Stflíimer gyári lerakat és „uzohof-fele mézeskalács
speciális üzlete

üt 68. _Me<,yeházzal szemben.

«INMAZI IRODA 
HiRJD

FERENCZY MARIEN,
a debreceni közönség dédelgetett sztibreüpri- 
madoiinája ma este az

ITOl.SO VEREBEI.Y I.ANY 
1'orrti Sári terepében kezdi meg három es- 
iere tervezett vendégjátékát a Csokonai-szin- 
hazlian. A Király színház tagjává vált művésznő 
oresi népszerűsége Debrecenben valósággal 
példátlan es iigy a mai esti, mint a csütörtök 
esti

ALXTNCZY HUSZÁROK 
e*s a bucsuicl'épést jelentő szombat esti 

VIKTÓRIA
előadása iránt, melyekben a népszerű szubrctt 
primadonna a debreceni közönség előtt uj sze- 
í epeiben lép fel, óriási érdeklődés nyilvánul 
meg. Mindhárom Ferenczy Marien estére vált­
hatók jegyek a színházi pénztárnál.

I i. ha h'd: Havi hűébe! .4 színház igaziíttló. 
síig« tisziíletlel kéri wl az inat lisztéit bérlő- 
tél. hogy lejárt bérleteik megujitásúrúl a szín­
in.: titkári irodaiéban gondoskodni szivesked- 
jének.

Szerdán este B) bérletben, pénteken este Cl 
bérletben kvriil színre

KARDOSS GÉZA
felléptével Zilált? Lajos hatalmas sikerű, izgal- 

iti legújabb miive. a 
I EON A

mindenkor a főszereplő igazgatón khiil a pre­
mier ragyog,) szereposz,ásóban. \ Leona ed-

clőadúsait ...........tég mindvégig feszült
érdeklődéssel kísérte végig és süni tapsokkal 

' c!l a '■ "'V i próz; ■ eg? ittest, a cim- 
vcs f óth hrzsit. rimróczy Ovu- 

h’riskcrti Ma­
cs ;i többieket. 

Szerda délután 3 órai kezdettel ifjúsági elő­
adásul kerül szinte a változatlan vonzerővel 
Imo slágeroperett, az

ELSŐ TAVASZ
teljes esti szereposztásban és rendkívül lesztil-

szcreplő Kőn 
lát. Mészárost, Tuboly i.tiizú! 
riétt. Misogát, Sligáirt. Kormost

a csütörtök délutáni 3 órai kezdetű második 
ifjúsági előadásra a jegyek a színház titkári 
irodájában válthatók. Csütörtök délután Kisfa­
ludy Károly a

PÁRTOTOK
citnii vigjátéka kerül szilire. Legdrágább helv 
tig? a szerdai mint a csütörtöki előadásra i oo 
fillér, a legolcsóbb hely 20 fillér.
Ferenczy Marién kedd este Verebéiy lánc. 
l erenczy Marién csütörtök esle

Alvinczy huszárok
Ferenczy Marién szombat este Viklúri.

MEGÉRKEZTEM
külföldi tanulmányutamról, a selyem és 
szövetruhák festését, valamint a női és 
férfi ruhák vegyi tisztítását utánozha­
tatlan módon készíti

bíró,
. . Arany Bika udvar.

KÖZGAZDASÁG

Kószáluplac. Búza: 79 kg. tiszavidéki 14.25 
14.85; 80 kg. tiszavidéki 14.30 15.00.

Rozs: 8.30 -8.40. Tengeri, tiszántúli: 13.30 
13.50.

Határidőpiac: Magyar búza márciusra 15.46 
15.47, májusra 15.30—15.31; magyar rozs 

márciusra 9.32— 9.33; tengeri májusra 12.38 
12.39.

❖❖❖
A VALUTÁK

HIVATALOS ÁRFOLYAMAI.
Angol font 27.66—27.81. Belga frank 79.45 
79.85. Cseh korona 16.86—16.98. Dán korona 

152.50— 153.10. Dinár 10.02-10.10. Dollár 
568.85 571.85. Francia frank 22.30—22.60. 
Hollandi forint 229.50—230.50. Lengyel zloty 
63.80 -64.20. Lei 3.36.5—3.40.5. Leva 4.12 - 
4.!8. Lira 29.70 —30.00. Német márka 135.40—
136.50. Norvég korona 152.50— 153.10. Svájci 
frank 110.35 110.85. Osztrák schilling 80.25 —
80.65. Svéd korona 153.10- 153.70.

❖❖❖
Termény tőzsde-zártai.

Csikttgó, december I.
Mai zárlat■ zarlat 

bushel

74.1,25 
. 77.625- 

79,375

78,—
75..5t,

Cent, bushel
'/.ma:

/ab:

I >ec.
Márc.
Május 79,37.5 jő. 50 75

Tengeri:
I )ec.
Márc,
Május

D c. 31.75 
'•híre 36.125

Dec. 40.375 .f,3.375 .50
Márc. 40.375

Árverés.
Elárverezek Bagamér községben Hősök tea 
I sz. alatt 19,30 december 4-én délután lé 

3 órakor 1470 pengőre becsült röfösáruk. üzlet 
berendezés stb.

Debrecen, 1930 nov. 12.
Rápolthv .!;i„(,s.

Roz

74.875 
77.625- 
79. 50

78.625 
Ni ,.175

34.75
36.50
37.625

43.375 
45,175

vásárolna, forduljon bizalommal

Szakái Géza
fényképészeti szaküzletéhez ahol 
szakszerű felvilágosítást készség­

gel bárki kap. Képkeretek 
nagy választékban.

Piac ucca 34, Hegedűs és Sándor ház.

Férfi
Zokni

Nyakkendő
Pullover és kötött mellény 
Selyem és gyapjú sál 
Zsebkendő 

Bokavédő 
Harisnya 
Keztyü

Női
Zsebkendő
Selyem és gyapjú sál 

Selyem nadrág 
Selyem kombiné 

Korcsolya szvetter 
Kötött oroszka 

Harisnya 
Keztyii

cg nagyobb választékban

Hontseh digatáruházáhsii
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Nyilt-tér, )
, ANG°L SZÖVET ÚJDONSÁGOK
legolcsóbban Kupfer posztósnál, Kistemplom- 
bazar. Kérem áraimról meggyőződni.
íz * F Jovatban közlőitekért nem vállal fele lósséget sem a szerkesztőség, ,e» , ki££

Autó eladó
* hengeres Chrysler, ió- 
karban, teljes felszereléssel

ROSE DEZSfl Ferenc József Ut 75.

SZÖRMEB UNDÄK
Jati?Äb,6trÖäkt ,U?E választékhan. ' 
Javítási, átalakítást olcsón készít

67 CSAPÓ UCCA 67
Bálint József asztalos
«janija saját k é s z i t é s 3
feiitorai #.

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készít

NEUMANN. PÉTERFIA UCCA 19

s e?
«I

l/nuinv .. . . . . vovauu Készít
KOVARY szuesmester József kir. herceg u. 3.
AZ OTTHON 
dísze a Kép.

k117ait;IrDlakását A LEG"
^A^B6 MESTERMŰVEK
tökéletes másolataival

Fe,Znc?n - Co'°t
hdnyi-ürjinwald M illet

MonstedtUszló Fulop Murillo
Meduyánszky Rafael
Mészöly 7fe/a«

Cnay WaU“‘

Szinnyei-Merse 
Túli stb. stb.

leghíresebb festményeinek vászonnal pre- 
páráit művészi kivitelű színes másolatait 

ízléses keretezésben

már 2 pengős havi részletfizetésre 
vásárolhatja.

tekintse meg vételkényszer 
nélkül

hegedűs és Sándor r. t.
könyvkereskedésében,

Ferenc József ut 34. s’z.

Bunda és szőrmeárut
olcsón és jól legújabb divat szerint csak i

ALTMANN
szűcsnél vásárolhat Miklós ucca 5.

Csoda olcsón kaphat f i í c'ós'b á r -. o v

NŐI KALAPOKAT
SCHIMMER MORNÉ-nál Piac ucca 2.

ßJTÄSt fim éuzrrí/

SINGER
VARRÓGÉP.

fuitUÁsu. ^eUéielsJc 
yJf.CLc^sjyruf Ilcluí.

SINGER VARRÓGÉP PESZV TÁRS
DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

Figyelem!
Játékosztályunkat

megszüntetjük, ezért

Mikulásra és Karácsonyra
játék legolcsóbb .an beszerezhető

Emerieh Samu cégnél 
Csapó , ucca 7.

TAKARÉKOSSÁGI KÖNYVECSKÉRE IS.

Gallármosás sliitol&nStt»8 m
Urhölgyek figyelmébe!
^"oi^Ä^i^iiSa5L,kf,S'nvesMk
Malma, n,arnak „iö!m 1 m "e „ °ét"“"t V ?’kT-
Smyrna és perzsa fonál dekája____ n f i . “ CIKK.
1.1 busa és Imperiál fonál dekája — 13 r p,CJj1"t-r kismatring gobelinhez — 10 f 
Berliner painutfonál dekája --_____10 f Perzsaszönyeg ágy elé való — 7 P tői
és Így tovább minden egyéb igenottö'^ ^

mm m Wjjíl
kézimunka, csipke és

Tűzifa!

fillér, nagy 88 f-tól
Hitelbe is készpénzár!

■»' a a„ j_ _ _
harisnya áruháza Széchenyi

Jó, szép, olcsó keztyü csak

A Bélteki Uradalom Erdőgazdasága R T
Fatermelo cég képviseletében I“ száraz bükk 

bükk és tölfc-v kfltPwlt lír 1 es gyertyánhasáb, továbbá száraz

kérv.sdciHO Pabrecew, MW^o”SD. k™'«‘

Schön Sándornál. Debrecen Piac ucca 14.
Csapó ucca sáron.

■tnAm***Tib TOí n»3»a Crt*.* TOjutR
■OfaZKJKR* IÉT RtOOBIÍ LÁMÁN ,

további szó 5 riLLke. rm,.
MmAT^rr™- ."ZRr>KTr «.TAS DUPLÁK sz,v 
•«TTAVÄAK. — fiziBTl HlRDKTKSnB MÁS TARIFA.
KwuAqosití* 18. 6, 8-12. aiua tklrtonÓÍ

! TÄMTA8 t - ........ ......TIMI  ............. in ■■11111,
„IANTAL es mas folytonéciő KALY ÁK■_BES2TLER és DÁVID vaskereskedéséhon dúccal

Kossuth szobor 
mellett

Nyugdíjas
feleségül venne 35 körüli va­
gyonos nőt. Levelek ,,Ka­
rácsony” jeligére a kiadóba. 
___________ 1106—b

Nősülnének
hozománnyal. hozomány 
nélkül orvosok, ügyvédek, 
nyugdíjjogosult állami, vá­
rosi alkalmazottak, gazdál­
kodók, iparosok, kereskedők, 
a társadalmi osztályok min­
den rétegéhez tartozók, — 
miert is titoktartással, díj­
mentesen férjhezmehetnek 
azon hajadonok, árvalányok, 
ozvegyasszonyok, akik tu­
datják velem nevüket, lak­
címüket, korukat, igényü- 
KCt' van-e, nincs-e hozomá­
nyuk. Kiss Rozália. Oros­
háza, Postafiók 57. 1363-a

Vidéki
középkorú urinö vagyok, vá- 
rosi urat keresek ismerkedés 
céljából. „Őszirózsa" jeligé-

1337 d

Orvosok figyelmébe!
h-mcleti két szoba, előszoba
' endelőnek, irodának kiadó, 
t-sapó 24. 1096—b

Egy
szoba, konyha kiadó. Tanító
ucca 11. 1120

Különbé járatú
bútorozott szoba kiadó. Víg­
kedvű M. u. 10. sz. 1152-d

Modern,
alápincézett szép egy szoba, 
konyha, speiz azonnal is ki­
adó házaspárnak. Dugovits 
Titusz ucca 5. Árpádtérnél.

___  1149 a

Bútorozott
szoba olcsón kiadó. Kerék­
gyártó, Hunyadi 18. 1155-a

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
fürdőszoba használattal ki­
adó. (Szív) Nagyvárad 11. 

____  1327 b
Három,

illetve 4 szobás, fürdőszobás 
lakás azonnal kiadó. Hu­
nyadi ucca 14. 1323-b

Kiadó
két különbejáratu uccai szo­
ba bútorozva vagy butoro- 
zatlanul. Kossuth u. 26. sz. 
Baloldal. 1335 b

f*T®Kx*sa@íVí'ií

uniAnttmfiX' ’in*. auu.iMmt.vm. s wmmaemmuml.TALUNXBA-l : PKHESC FtiKRÍV «yr ruc lMf»>
"**K1*DÓHrvRIALlmKBAW >i(cn«Tt

_ SZÁM- V“KOEIoC* iis sinne« «X
K ÖNTVE KRBSKSr, és ÉBKN PIAC OCCA 34. wlw
a mit tie » wHA*oit“-*órdö Wtspfaiiifc —

f " H,aVOn? ,SZobaS’ 1 Különbejáratu
fürdőszobás lakas. két szó- j bútorozott szoba előszobá­
ba, előszoba azonnal kiadó, j Val kiadó. Hatvan u 16
Csapó 24. 1097 -b i

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
fürdőszoba használattal ki­
adó. (Szív) Nagyvárad 11.

1418 b
Udvari

bútorozott különbejáratu 
szoba teljes ellátással ki­
adó. Rákóczi ucca 24-b.

1142 a

Kiadó
bútorozott szoba. Széchenyi 
ucca 12., az ítélőtáblával 
szemben. 1419

sz- 1423—-b
Különbejáratu

bútorozott szoba fűtés, vilá 
gitás, fürdőszoba használat­
tal december 1-re kiadó. 
Perczel, Szent Anna u. 10. 

__ 1135 a
Két"

szoba, előszoba mellékhelyi­
ségekkel parkírozott udvar­
ban azonnal kiadó. Mester 
u. 29. 1163 a

Irodának,
vagy orvosi rendelőnek is 
alkalmas több helyiségből 
álló Piac uccai lakás kiadó.

I Korzó drogéria. Piac u. 42.

Vízvezetékkel
elegánsan bútorozott szoba 
olcsón kiadó. Arany János 
11 ■ 40. szám. Értekezni d. u. 
2 tol 4-ig. 1133—b

Három szobás
lakás mellékhelyiségekkel 
azonnal kiadó. Szent Anna 
u< é. szám. Értekezni: 
Batthyány u. 14. sz., ügy­
védi irodában. 1079 d

Központon,
vagy annak közelében két 
szobás modern lakást, lehe­
tőleg fürdőszobával május 
elsejére keresek. Ajánlatok 
„Pontos fizető” jeligére. 
______ 1122—d

Csinos bútorozott szobái
keresek fürdőszoba haszná­
lattal. Ajánlatokat „Köz­
ponti fekvés” megjelöléssel 
a kiadóba. 1366—c

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba 
kiadó, esetleg fürdőszoba 
használattal. Cim a kiadó­
ban.

Bútorozott
szoba esetleg konyha hasz- ________

a; nálattal olcsón kiadó. Hu-! GYÖNYÖRŰ ”
;szar ucca 13. Széchenyi uc-j világos 5 szobás Ill-ik eme- 
> elvegén. 1103 b I leti uccai lakás minden mo-

idem komforttal (központi 
j fűtés, személyfelvonó, me-Butorozott , , ,, ,

uccai szoba azonnalra kiadó, if •’ «emeiyfelvonó, me- 
1417 d József kir. herceg ucca 56 stb> azonnaba kiadó.
----------- 6 Értekezhetni Piac ucca 34.

í sz. alatt, könyvkereskedés* 
hen 750—d

Kiadó ,
december 1-re Lehel ucca i~ BiTtoTozoH
20. «|I.«P uccai

Irodának
két szoba, előszoba évi 800 
pengőért kiadó. Csapó u. 
24- 1000—b

Uccai
bútorozott szoba esetleg el­
látással 1 2 személynek ki­
adó. Püspöki palota, I. cm. 
38- 1098- d

szobás lakással. Értekezhet-; szoba magános urnakMadó!!. , Szoba,
ni Luveszkert u. 14.. úgy-; Miklós ucca 21 1094 b konyhás lakás december el-
ved. moda. 1138 -a---------------------- i---------- ------idejére kiadó. Erzsébet ucca

....KÍadó ‘ !i........ Egyszerűen 31 1261 c

Oki. szülésznő,
egyben éves bizonyítvá­
nyokkal bíró ápolónő orvosi 
rendelőbe, vagy privát be­
teghez is ajánlkozik. Szives 
megkeresést a kiadóba kér 
„Ápolónő" jelige alatt.

122—d

j.. ,, ---- , Egyszerűen
lakás der 1 tő” v , í bútorozott kis szoba kiadó, 
lakas dec. 1-tol. előszoba. Miklós ucca 21 1095-b
kettő szobával, konyha, pin-; ------ - ------------
Cv hozzávaló helyiségekkel : Különbejáratu
Kishegyesi ut 19. 1156-a j bútorozott szoba előszobával

kiadó. Hatvan u. 16. 1 341 -bEgy I_____...
uccai szoba és két egymásba j 
nyíló udvari szoba bútoroz- j szoba 1 
va kiadó. Eötvös u. 3. sz. | Arany János

1150 a resztépület

•‘JV<EStfc* A*st3y,J I
Keresek

_ januárra beköltözhető 3 szó- 
Bútorozott ! kÍt m”dptín k°rí°r,OS la-

c~ - «.«•
1348 1)

Ezer
pengőig terjedő. esetleg 
több tiszteletdijjal honorá­
lom. aki egy 40 éves. ke­
reskedelmi érettségivel.

! bosszú irodai és gazdasági 
gyakorlattal, német nyelv­
tudássá! bíró intelligens em­
bernek megfelelő állást vagy 
elfoglaltságot szerez. Szives 
értesítést „Biztos egziszten­
cia” jeligére a kiadóba ké-
rek-_____ 1422 a

Házfelügyelői
állast keres jövcdclmcst. kő­
műves, épület rendbentartá- 
saval. Cim a kiadóban.

1426-a



\

' I

X'\ xx • x
12

«Br» inOHmrami, m »iflio 6m* fillér
" «“TSZKRRB KÉT *KliOKli LAFFAN IELKHIK 

V1NDKN lOVAKHI Szó 5 FILLÉR. TASIA- 
•ABB RRTpTll SZFDKTr SZAVAK IMjPl.i.N SZÁ­
MÍTTATNAK. — CzLBTl HUBKTÉSRR UÁ.S TARIFA
ho.vil.aqü«tA» UL És g~l2. kíámo tkléponoh!

focűeSFRtiJM?^nrrrrrn^Lh^lj^ftrfrrmii

Mosást, j Kiadó
vasalast vállalok, tisztessé-1 hentes, mészáros üzlet be 
ges nő kvártélyba felvétetik, j rendezéssel is, nagy üzlet

1930 december 2.
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'xCA 1 SZÉN, A HKOBDÜ1 ÉS SÁNDOR RT 
KÖNTTKKRK3KKI>É.kÉBKN PIAC OCCA 34 ui " 

I ATT Ét A „MARÓIT“ FÖRDŐ PÉNXTÍRÍnAl. _

Boldogfalva u. 21, 3-ik ajtó 
1140 -a

Perfect
gép- és gyorsirónő, hosz- 
szabb irodai gyakorlattal 
azonnalra állást keres. 
Ajánlatokat: „Szorgalmas 
munkaerő" jeligére a ki­
adóba kér. 1373—d

helyiség, szoba, konyhás la 
kás, pince szoba kiadó. Hat­
van ucca 55. 1139- a

Nagyállomásnál
üzlethelyiség és pince lakás 
kiadó. Hunyadi ucca 21.

1380—d

Betétekre
most is mi adjuk a legmaga- 

Vidéki sabb kamatot. Kölcsönöket
gyermek tanuló gondos ápo- 0,csón folyósítunk. Debre- 
lásban és teljes ellátásban ré „* Népszövetségi Hitel- 
szesülne. Cim a kiadóban, i következet, Szent Anna uc- 

1117—d ica 10—12- szám, Batthyány 
ucca sarok, bérpalota. 1965d

Kifutó,
ki már üzletben volt, bent- 
étkezésse! felvétetik. Bur­
gundia 14 . fiiszeüzlet.

1164 a

Férfi szöveteket
öltönyre, télikabátokra 
mulatós olcsón árusít

ABRONCSVAS 
kapható, kilográmenként 10 
fillér, mázsa vételnél 8 fil­
lér. Piac u. 49., nyomda.

mán, Csapó 4. 1336—b

Eladó
egy alig használt női barna 
szövet ruha. Piac u. 34. sz., 
könyvkereskedés. 1187-d

Mindenkit érdekel!
bá- , Partiba vettem nagyobb té- 
Do-! tel szöveteket, férfiruha, 

kosztüm és felöltőkre, mig 
a készlet tart, csoda feltűnő 
olcsó árban árusítom. — 
Batthyány 13., udvarban.

1271—b

National cassa
olcsón eladó. Szilágyi kézi 
munkaüzlet. 1388—b

Ízletes
kóser házikoszt háznál és ........... Olcsó
kihordásra kapható. Fű-' kölcsönöket földbirtokokra 
vészkert ucca 8. Weisz. j házakra, valamint építkezés- 

1345—c!hez gyorsan folyósittat

V arrógépek,
uj és használtak, olcsón ki- 
árusittatnak részletre is. 
Szilágyi, Széchenyi u. 1.

1389—b

Groszmann Ignác Debrecen, 
Piac u. 63. 997__j

Egy
jókarban levő gyorsteher­

autó azonnal eladó. Cim: 
Onossay u. 43. 1321 b

Ha kosztolásával
nincsen megelégedve, te­
gyen próbát nálam és bizto­
sítom, hogy teljes megelé­
gedését kiérdemiem. Abo- n ....
nenseknek és állandó kihor-L Családi ház,
dásnál árkedvezmény. Nagy i 2 sz°ba’ ,k°nyha’ kamara-
Endréné, Piac u 42 1)08 b'7eranda’ kokentes’ Jovizü

kuttal, villaszerű kiképzés, 
25 évig adómentes, amorti­
zációs kedvező teherrel el

Konyhaszekrény,
asztal, hokedli, hencser, dí­
vány, garderobszekrény el­
adó. Hatvan ucca 21. 1334a

Kuglófok
hatvan fillértől, naponta sa­
ját készitményü keksz állan­
dóan kapható. Farkas cuk­
rászda, Hatvan u. 6. 1413a

Antik
dívány sürgősen eladó. Erős 
Lajos u. 12., Kisállomás 
megett. 1343—c

Alig
használt modern konyhabú­
tor eladó. Hunyadi ucca 14.

1367-

Liba-
vagy marhahús füstölését 
vállalom. Altmann baromit 
kereskedés, Pásti u. 2

1335—d

Bútor,
2 ágy, 1 szekrény, 1 
1 óra, tiszta, olcsón 
Bercsényi u. 91.

tükör,
eladó

Alig használt
konyhabútor, takaréktüz- 
hely, villanylámpák, ház­
tartási cikkek igen olcsón 
eladók. Megtekinthető 2—3 
között. Hunyadi ucca 14,
____________________ 1249-

Kompíett
ebédlő potom áron, vadonat-

Eladó
egy Codak rolfilmes fény­
képezőgép. Hegedűs és Sán­
dor könyvkereskedés, Piac 
u. 34. 1186—d

uj kerékpár, gyógyszerész-.

Teljes
ellátásra vállal feltétlen uri> ,, ... 
család középiskolás vagy fő-j ad7 Klncseshegy ucca 12.
iskolás leány tanulót, eset-;szam' __ 121?—d
leg I., II-od gimn. fiút zon- { Eladó
gora és mindennapi fürdő-1 házak a Maróthy György és

Zongorák,
pianinók, fafuvók, rézfuvók, 
mindennemű hangszerek — 
mélyen leszállított áron 
kaphatók Schmidt hangszer­
raktárában, Piac ucca 73.

1416-

Kitünő
9;/ 12-es fényképezőgép el­
adó. Arany János u. 6., ud­
varban balra Lázáréknál.

1356—a

T akarók t üzhely ek,
legegyszerűbbtől legdisze-

. ,, * ------- iiazojv a maromy uyorgy es, sebbig kaphatók, esetleg
fAii;7™i!!!n,a at.ta_ , S°ndos ; Kigyó uccán. Értekezhetni i kedvező fizetéssel. Fiú ta­

nulónak felvétetik. Kandia 
15. 1141-

felügyelettel azonnalra vagy 
Il-ik félévre. Rothermere u. 
48- 1115—b

a Tiszavidéki Mezőgazdák 
Szövetkezeténél, Hunyadi 
ucca 2. sz. 1933—d

Házhelyek
Iaz Egyetem közvetlen köze-

... -------- i lében igen kedvező áron és
Jo állapotban fizetési feltételek mellett el-

levo rövid kereszthuros ; adók. Értekezhetni a Tisza- 
zongorát megvételre kere-; vidéki Mezőgazdák Szövet- 
sek Cm: Titkári hivatal,!kezeiénél, Hunyadi ucca 2. 
Miklós ucca 23. szám alatt.! szám. 1933__d

1110—di ~

Keresek
megvételre textil üzlet szá­
mára megfelelő berendezést. 
Cimet a kiadóba kérem.

_____  1333—d

Keresek
kézzel hajtó szénaprést meg­
vételre. Becsky József, B. k. 
Kokad. 981—d

Hajduszováti
határban 20 hold föld eladó. 
Cim a kiadóban. 1353—b

Eladó
Nagycserén 6 hold búzater­
mő föld. Értekezni: Ka­
zinczy ucca 6. sz. idős Deák 
Józsefnél. Holdja 800 pen­
gő- 1137—a

II Kindermädchen I

Eladó
egy jókarban levő sü- 
lyeszthető fedeles gyermek- 
kocsi. Zrínyi u. 8. 1145-

Tyukketrec,
tiszta uj, 60 drb. eladó. Hu­
nyadi ucca 13. 1144—a

Eladó
egy kétajtós kicsi jégszek­
rény és egy használt jó sü­
tős asztalkonyha. Vörös­
marty u. 11. 1117—a

Járgány,
alig használt, eladó. Érdek­
lődni Kassai (Hadházi) ut 
26. ____________1135—a

Megbízásból
eladó bélyegalbum Sámuel 
könyvkereskedésben, Zsidó 
gimn. mellett. 1420—a !

Első dijat nyert
Nagy jjuug. gesund wird gesucht Endendi fajliba eladó. Mes- 1

kétportálos üzlethelyiség nergZ’ Arany János ucca 2-!ter u' 29 ■ U62-a
egészben vagy részben ki 1045-
adó. Révész, Hunyadi ucca 
21 ■ 1184—d

Piac ucca
83. szám alatt jelenleg Katz 
Andor által bérelt varrógép, 
rádió, bicikli üzlet helyisége 
kiadó 1931 májustól. 1126b

Üzlethelyiség
minden célra alkalmas, ki­
adó. Szent Anna u. 22. Ér­
tekezni ugyanott az emele­
ten. 1081—c

Bejáró leány,
gyakorlott, könyvvel, regge­
livel délelőttre felvétetik. — 
Rákóczi 64., balra. 1136—a

Közeli
tanyára majoros felvétetik. 
Érdeklődni: Honvéd ucca 
74. szám alatt. 1145—?

Házmester,
gyermektelen, azonnalra fel 
vétetik. Tisztviselőtelep 
Fözdi ucca 4. 1143—a

Mindenes
leány, ki főzéshez ért, fel­
vétetik. Péterfia ucca 19. sz. 
keresztépület. 1158-

Betegtolókocsi
eladó. Széchenyi ucca 40. 

________ 1424—a

Komplett
háló, hencser, dívány, ágy, 
sifíou, asztal, szék, konyha- 
szekrény, íróasztal, hokedli, 
sodrony matrac, éjjeli szek- 

I rény, előszobafal olcsón el- 
! adó. Hatvan ucca 21. 1425-a

P 3.20
prima szagtalan szén ház­
hoz szállítva Oesztreic tér­
nél, Zsák ucca 3. 1371-a

Eladó
fehér háló garantált, tiszta 
állapotban. Egy konyhabe­
rendezés, edények és köny­
vek olcsón eladó. Arany 
János u. 63. 1315—d

Fehér
ágyak, szekrények, asztalok 
eladók. Megtekinthetők d. 
u. 3—5 óráig. Szent Anna 

________ 1164—d

Szölövessző,
sima és gyökeres különféle 
fajtákban megrendelhető S. 
Biró Gézánál, Debrecen, 
Szávay Gyula ucca 6. 1086d

Karácsonyra
rendkívüli olcsó árak. Par­
tiba vettem nagyobb tétel 
szöveteket, férfi ruhára, fel­
öltőkre, kosztümökre, sötét­
kék, fekete és színes gyapjú 
kamgárnok, csikós nadrág­
anyagokat, többféle selyme­
ket. Meglepően csodás ol­
csó árban kapható, mig a 
készlet tart, Batthyány 13., 
udvarban. Saját pénzének 
ellensége, hogy ha ebből az 
olcsó és jó áruból nem vá­
sárol. 1358—b

mérleg, fűszeresnek is jó, el­
adó. Vár u. 6,

Korcsmái
púid, jó karban lévő és na­
gyobb mennyiségű istálló­
trágya tűzifáért elcserélhe­
tő, vagy pénzért sürgősen 
eladó. Nagy Endre, Böször- 
ményi ut 81. 1156—c

Figyelem!
3 lámpás rádió, amely 
hangszóró vételre is alkal-—O-------  . W AVAA V *0 aiAtu-
más, Philips csodacsővel D. I legszebb kivit 
L. G. 1-es fütő acumulátor, f nek- Kossuth 
9 voitos anód acumulátor, " 
egy pár fejhallgatóval ju­
tányos áron eladó. Diófa uc­
ca f 5. 1037—d

Üveges
antik komót, uj hálószoba, 
több bútor eladó. Varga u. 
23- 1346-

Eladó
4 lámpás rádió. Érdeklődni 
lehet hétköznap este 7 órá­
tól, vasárnap egész nap. — 
Korponai ucca 12. Kovács

1055—d

Elvállalok
. cserépkályhák átrakását, — 

tisztítását, javítását, taka- 
réktüzhelyek rakását, javítá­
sát vidékre is. Nagy János 
kályhásmester, Debrecen, 
Simonffy u. 44. 1122—a

Ondolálás 80,
special bubi és babi haivá 
gas. 30' manikür 40, borot
To33 1M-,g,éphajvágás 20 f
Torna, Miklós u. 53. 1287-b

Arcképes igazolványba
való fényképek, művészi 
levelezőlapok legolcsóbban- 
Varga műterem, Pjac u 7 '

___  1290—d
Külföldi 

tanulmányaim végeztével 
uriszabóságom Piac ucca 
26., Gambrinussal szemben 
megnyitottam. Olcsó, min­
den igényt kielégítő mun­
kámért szavatolok. Tanulót 
felveszek^ Kun József uri- 
szabó. 114...b

Teherautófuvarozást
az ország egész területére 
gyorsjáratú teherautóinkkal 
olcsón vállalunk. Autófor­
galmi Rt., Hatvan u. 53. 
Telefon 15-12. 1911—d

Sapkák
ivitelben készül- 

ucca 26. sz. 
Wallerstein sapkakészitő.

1081—c

Zongorázni
igen jutányos áron tanít 
akadémista növendék. Cim 
a kiadóban. 1074—-c

Olasz nyelvoktatást
vállal kisebb csoportokban, 
vagy egyeseknek felsőéves 
egyetemi hallgató, ki hosz- 
szu időt töltött Itáliában. — 
Cim a kiadóban. 32—d

Értesítem
b. vendégeimet, hogy az 
italmérésemet ismét meg­
kaptam, mérsékelt áron és 
jó itallal szolgálok. Fürst 
Béla, Erzsébet-kávéház.

1318—b

Francia-német tanárnő
órákat ad. Jelentkezés na­
ponta 3—5-ig. Piac 79., II. 
cm. 1121 —d

Forgalmas
füszerüzlet korlátolt italmé- 
réssel, házzal együtt örök­
áron eladó. Klein Adolf,
Hajdúböszörmény, Bem Jó­
zsef ucca 51. 1351—d J Fiatal,

ÖTTpiKaK,; : í mindenes főzőnö bejárónak
üzlethelyiség ; azonnal felvétetik Rákóczi

3 klado- Batthyány (ucca 9. sz., földszint jobbra 

1 1159

Olcsón
eladó komplett ebédlő bútor, 
2 darab csillár, 2 darab 
Meidinger kályha. Értekez­
ni Bosznay üzletben. 1118-a

Legszebb
karácsonyi ajándék szövött 
perzsa párna már 18 pen­
gőért Jablonszkynénál, 
Rothermere u. 32. Siessen 
megrendelni. 1366

Forrasztó ón,
tűzhely plattok, tetőbádog 
legolcsóbban beszerezhetők 
Fischer, Csapó u. 89. Tele­
fon 8-59. 1512-

Cipők
és szövet maradékok olcsón

ucca 10. 1421-

a Kerékgyártónál, Hunyadi u. 
18., udvarban. 1154 a

Eladó
egy hordó kitűnő káposzta,
16 pengő mázsája. Darabos 

alucca 38. 1368—a i

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, - kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhető!« 
Lukács Vilmos és Testvére 
cernentárugyárában, Deb­
recen, Karoly Ferenc József 
ut 3lb. sz. 1100—d

Eladó
4 szék, egy ebédlőkredenc, 
4 plüss fotel. Széchenyi uc- 
ca 44 1276—b

Kiadó
jutányosán nagy világos 
pincehelyiség műhelynek 
vagy raktárnak. Péterfia 8. 
_________ 1349—c

HUSFUSTÖLÉS
olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szám alatt. 1231 d

Gyorsírás tanítást
uj rendszerrel rövid idő alatt 
vállalok. Cim a kiadóban,

1078—d

Gépírást,
sokszorosítást vállalnak — 
Wirth Nővérek, olcsó árban. 
Piac 59., III. em. 1090—c

Fehérneműt
szépen és jutányosán vállal 
József kir. herceg u. 56.

1010—d

Élőhalak
legolcsóbban állandóan kap­
hatók, délután is, Goidstein- 
nál, Simonffy ucca 9. 1351b

9T~*éMÍ US.,TR,»mdijib.„, Debrecen, Piac

Város
alatti tejgazdaság tej ha­
szonra vállal teheneket. S. 
&>. Postafiók 127. 1234—d

Fehérnemű,
pizsama varráshoz házakhoz 
ajánlkozom. Egy gyönyörű 
uj horgolt ágyteritő eladó. 
Wilhelmné, Honti u. 23. 
_____  1316—b

Gyorsírás tanítást,
uj rendszerűt, vállalok 1—2 
személy részére. Cim a ki­
adóban. 1078—d

Wesselényi 45.
(Teleki 46.) alatt két szoba, 
konyha külön udvarral, jó­
szágtartással azonnal kiadó 
35 pengőért. 1348-d

Poloskairtóét
ciángázzal vagy szabadal­
mazott folyadékszerrel és 
lakások vizsgálását felelős­
séggel vállalok. Poloska- és 
patkányirtószei kapható 
Nánássy, Kossuth ucca 47. 
Telefonhivó 845. 1371—c

Zongora
olcsón eladó. Csapó 56.

1342—b

I


